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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının “Sektörel Enflas-
yon Beklentileri” verilerini değerlendirdi. 12 ay sonrası enflasyon beklen-

tilerinin son bir yılda hane halkında 12,2, reel sektörde 12,8, piyasa katılımcıların-
da 3,7 puan gerilediğine dikkati çeken Şimşek, şunları kaydetti: “Beklentilerdeki 
iyileşme eğilimi ve hizmet enflasyonundaki düşüş dezenflasyon sürecini destek-
lemeye devam edecek. Arz yönlü riskleri azaltan ve rekabet gücünü artıran poli-
tikaların da katkısıyla fiyat istikrarını sağlamayı hedefliyoruz.”                      (AA)

Bakan Şimşek: Fiyat istikrarını 
sağlamayı hedefliyoruz

Büyük Önder Atatürk, Milli Mücadele’nin Büyük Önder Atatürk, Milli Mücadele’nin 
kalbi Ankara’ya 106 yıl önce adım attıkalbi Ankara’ya 106 yıl önce adım attı

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu büyük önder Mustafa Kemal Atatürk’ün bağımsızlık
mücadelesinin ve milli egemenliğin kalbi olan Ankara’ya gelişinin üzerinden 106 yıl geçti.

Ankara’da bazı yollar iki 
gün trafiğe kapatılacak

Başkent’te Atatürk’ün  An-
kara’ya gelişinin 106’ıncı 
yıl dönümü kutlamaları 

dolayısıyla bazı yollar iki gün sü-
reyle araç trafiğine kapatılacak.

İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, Cum-
huriyet’in kurucusu Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ün  Ankara’ya 
gelişinin 106. yıl dönümü dola-
yısıyla kentte etkinlikler düzen-
lenecek.

Bu kapsamda, bugün saat 
10.45’ten itibaren Kara Harp 
Okulu Komutanlığından hareket-
le Spor Okulu Kavşağı, Mareşal 
Fevzi Çakmak Caddesi, Akde-
niz Caddesi, Gençlik Caddesi ve 
Anıtkabir Tandoğan Giriş Kapısı 
güzergahını takiben Anıtkabir’de 
sona erecek Atatürk Garnizon 
Koşusunun başlangıç ve varış 
noktaları arasındaki güzergah ve 
buraya açılan cadde ile sokakların 
tamamı çift yönlü olarak trafiğe 
kapatılacak. Saat 11.15’te itibaren 
ise, Dikmen Caddesi’nin 1178. 
caddesi ile 901. caddesi arasında 

kalan bölümü ve buraya açılan 
cadde ve sokakların tamamı çift 
yönlü, saat 15.15’ten itibaren 
ise Ankara Tren Garı önünden ha-
reketle Cumhuriyet Bulvarı’nı ta-
kiben Ulus Atatürk Anıtı önünde 
sona erecek olan Seğmenler Kor-
tej Yürüyüşünün başlangıç/varış 
noktaları arasındaki güzergah ve 
buraya açılan cadde ile sokakların 
tamamında çift yönlü araç geçişi-
ne izin verilmeyecek.

Yarın ise saat 10.45’ten itiba-
ren etkinlikler sona erene kadar 
çift yönlü araç trafiğine kapa-
tılacak yollar şu şekilde: “Dik-
men Keklikpınarı’ndan başla-
yarak  Ankara  Tren Garı önünde 
sona erecek olan 90. Büyük Ata-
türk Koşusunun yapılacağı Dik-
men Caddesi, Cevizlidere Cadde-
si, Türk Ocağı Caddesi, Akdeniz 
Caddesi, Gençlik Caddesi, Tan-
doğan Meydanı ve  Ankara  Tren 
Garı güzergahındaki başlangış/
varış noktaları arasındaki güzer-
gah ve buraya açılan cadde ve so-
kakların tamamı.”                 (AA)

Ticaret Bakanlığı Basın Danışmanı Bekir 
Kaplan, Türkiye genelinde, il müdürlük-
lerine bağlı ekiplerin, sahada karış karış, 

etiket etiket denetimlerini sürdürdüğünü belirt-
ti. Kaplan, ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabından konuya iliş-
kin paylaşım yaptı.

Asgari ücret artışını fırsatçılığa çevirmeye 
çalışanlara göz yummayacaklarını ifade eden 
Kaplan, “Sahadayız demiştik. Sözümüzün arka-
sındayız. Türkiye genelinde, Ticaret Bakanlığı 
İl Müdürlüklerimize bağlı ekiplerimiz, sahada 
karış karış, etiket etiket denetimlerini sürdür-
mektedir. Bu kapsamda yalnızca İstanbul’da, 
büyük bir zincir marketin şubelerinde ani ve 
gerekçesiz fiyat artışı yapılan 42 ürün tespit 
edilmiştir. Söz konusu firmaya ilişkin gerekli 
idari süreçler derhal başlatılmıştır.” değerlen-
dirmelerinde bulundu.

Kaplan, vatandaşı mağdur eden, emeği ve 
alın terini istismar eden hiçbir uygulamaya mü-
samaha göstermeyeceklerine dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Öte yandan hakkıyla, hukukla 
ticaret yapan esnafımızı ve tüccarımızı da titiz-
likle gözetiyoruz. Aynı şekilde, dezenformatif 
içeriklerle, eski etiketler üzerinden algı oluştur-
mak isteyenlere de asla geçit vermeyeceğimizi 
özellikle vurguluyoruz. Ticaret Bakanlığı ola-
rak, fırsatçılığa karşı sahadayız, vatandaşımızın 
yanındayız, adil ve dürüst ticaretin de kararlı-
lıkla arkasındayız.”		           (AA)

Asgari ücret fırsatçılarına denetim
Ticaret Bakanlığı Basın Danışmanı Bekir Kaplan, “Türkiye genelinde, Ticaret Bakanlığı İl Müdürlüklerimize bağlı ekiplerimiz, sahada 
karış karış, etiket etiket denetimlerini sürdürmektedir. Bu kapsamda yalnızca İstanbul’da, büyük bir zincir marketin şubelerinde ani ve 

gerekçesiz fiyat artışı yapılan 42 ürün tespit edilmiştir, söz konusu firmaya ilişkin gerekli idari süreçler derhal başlatılmıştır” dedi.

Tarım ve Orman Bakanlığı, taklit-tağşiş yapılan gıdalar 
listesini güncelledi. Listeye 34 yeni ürün daha eklen-
di. Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda ürünlerinde taklit 

ve tağşiş yapan markaları, ‘guvenilirgida.tarimorman.gov.
tr’ internet adresinden açıklıyor. Sitede ‘Sağlığı Tehlikeye 
Düşürecek Gıdalar’ ile ‘Taklit ve Tağşiş Yapılan Gıdalar’ 
başlıkları altında taklit ve tağşiş yapan firmalar, markalar 
ve ürünler yer alıyor. Listeye 5’i sağlığı tehlikeye düşürecek 
ürün olmak üzere toplam 34 yeni ürün daha eklendi. Listede 
bal, yoğurt, kıyma ve baharatlar gibi ürünler yer aldı.

SUMAK, İSOT VE TOZ                                                       
BİBERDE BOYA TESPİT EDİLDİ

Yapılan son testlerde; bazı markaların ‘lahmacun iç harcı 
(dana eti)’ ibaresiyle sattığı üründe, sakatat ve kanatlı et ol-
duğu belirlendi. Bal ürünlerine de taklit ve tağşiş tespit edil-
di. Konya’nın Bozkır ilçesinde faaliyet yürüten bir firmanın 
pekmezinde şeker tespit edildi. Ayrıca Ankara’nın Akyurt 

ilçesinde yüzde 100 piliç eti olduğu beyan edilen köftede, 
mekanik ayrılmış kanatlı et bulunduğu tespit edildi. ‘Sağlığı 
Tehlikeye Düşürecek Gıdalar Listesi’nde ise sumak, isot ve 
kırmızı toz biber gibi ürünlerde gıdada kullanımına izin ve-
rilmeyen boya olduğu anlaşıldı.                                   (DHA)

Taklit-tağşiş gıdalar listesine 34 yeni ürün eklendi
Sağlık Bakanlığı, 2025 yılında inter-

net ve sosyal medya üzerinden “has-
talıklara iyi gelir”, “kansere çare”, 

“hızlı kilo verdirme” gibi yanıltıcı sağlık 
beyanlarıyla tüketiciyi aldatanlara yö-
nelik denetimleri sonucu 185 milyon lira 
idari para cezası uyguladı.

Edinilen bilgiye göre, Sağlık Bakanlı-
ğı ilaç, tıbbi cihaz, kozmetik ve biyosidal 
ürünler ile sağlık beyanıyla yapılan satış 
ve tanıtımlara ilişkin denetimlerini bu yıl 
da aralıksız sürdürdü.

Sağlık Bakanlığına bağlı Türkiye İlaç 
ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) verile-
rine göre, internet mecralarında ilaç satı-
şı veya tanıtımı yaptığı belirlenen bin 418 
internet sitesine erişim engellenirken, bin 
599 site hakkında savcılığa suç duyuru-
sunda bulunuldu.                       Sayfa 3’te

Çankaya Belediyesi’nin ekim ayın-
da hizmete açtığı Çiğdem Emekli 
Kampüsü ve Emekli Lokali, emek-

lileri sağlık, sosyal ve kültürel etkinliklerde 
buluşturmaya devam ediyor. Bölge sakinle-
rinin yoğun ilgi gösterdiği merkezde, üyelere 
yönelik “İşitme Sağlığını Koru” konulu bir 
seminer düzenlenirken, etkinlik kapsamın-
da ücretsiz işitme testi de yapıldı.  Sayfa 2’de

Tüketiciyi aldatıcı 
sağlık beyanına

185 milyon lira ceza

Çankaya ‘da 
 emeklilerin yaşam 

kalitesine katkı

ATO’nun başarısını bizzat gördüğünü ifade eden 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Bu kongre, 
aynı zamanda Dünya Odalar Federasyonu’nu baş-

kanlığım dönemindeki ilk Dünya Odalar Kongresi olma 
özelliğini de taşımaktadır. ATO’nun, 150 ülkeyi temsil eden 
odaların yer aldığı bu küresel platformda, dünya şampiyon-
luğuna ulaşmış olması, benim için de ayrı bir mutluluk ve 
gurur vesilesi olmuştur.” ifadelerini kullandı.

ATO’nun 41 ülkeden gelen 83 projeyi geride bırakarak 
bir kez daha birinci olduğunu kaydeden Hisarcıklıoğlu, 
“Dünya Odalar Federasyonu Başkanı olarak, 150 ülkenin 
odalarını temsil eden bu büyük ailenin zirvesinde, bu ba-
şarının Türkiye’den ve başkentimiz Ankara’dan çıkmış ol-
masından büyük bir onur duyduğumu özellikle ifade etmek 
isterim. Dünya şampiyonluğunu başkentimize ve ülkemize 
kazandıran ATO ile iftihar ediyorum.” dedi.         Sayfa 5’te

Hisarcıklıoğlu: ATO ile iftihar ediyorum

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun 
bizzat yürüttüğü görüşmeler sonucunda, Tüm Ye-
rel-Sen (Tüm  Yerel Yönetim Çalışanları Sendika-

sı) ile yapılan anlaşma 2026 yılına girerken yenilendi. Eti-
mesgut Belediyesi bünyesinde görev yapan memurların 
kademelerine göre   Sosyal Denge Tazminatı yüzde 100 
ve yüzde 120 oranında artırıldı.Başkan Beşikcioğlu aynı 
zamanda, Belediye Hizmet Binası’nda sendikaya ait bir 
oda tahsis edildiğini açıkladı.		    Sayfa 3’te

Dünya Kanser Kontrol Örgütünün (UICC) önce-
ki başkanlarından Medicana Sağlık Grubu Bilim 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Tezer Kutluk, kanser 

tedavisinde ilerlemenin ölüm oranlarını düşürdüğünü be-
lirterek, 2035’e kadar kanser ölümlerinin yüzde 25 azal-
tılmasının amaçladığını söyledi. 

Melbourne’de düzenlenen Dünya Kanser Liderler Zir-
vesi 2025’de açıklanan UICC bildirgesine 2008’den bu 
yana katkı sunan Prof. Dr. Kutluk, küresel kanser yükü-
nü hafifletmek için oluşturulan yol haritasını ve “5x5x5-
2035” eylem planını değerlendirdi.                  Sayfa 6’da

Etimesgut Belediyesi’nden
memurlara

yüzde 100 sosyal denge artışı

Kanser tedavisinde ilerleme 
ölüm oranlarını düşürüyor

Başkent’te markete giderken kapısı 
açık bırakılan evden kaçan köpeklerin 
saldırısına uğrayan 51 yaşındaki Gül-

nar Aceroğlu yaralandı.
Yenimahalle ilçesi Ergenekon Mahallesi 

Savaştepe Caddesi’nde yaşayan Aceroğlu, 
alışveriş yapmak üzere markete gitmek için 
evinden ayrıldı. İddiaya göre, aynı bölgedeki 
başka bir evde bakılan 4-5 köpek, evin kapı-
sının açık bırakılması sonucu evden kaçarak 
Aceroğlu’na saldırdı.

Saldırı sonucu vücudunun çeşitli yerle-
rinden yaralanan Aceroğlu, vatandaşların 
yardımıyla kurtuldu. Olay yerine gelen sağ-
lık ekipleri, ilk müdahalenin ardından Ace-
roğlu’nu Etlik Şehir Hastanesi’ne kaldırdı.

Aceroğlu’nun hayati tehlikesinin olmadı-
ğı ve tedavisinin sürdüğü bildirildi.

Akkan, köpeklerin kendisine de saldırma 
girişiminde bulunduğunu belirterek “Bir in-
sana zarar veren hiçbir hayvanın beslenme-
mesi lazım. Eğer besleyecekse başka yerde 
beslesin, mahallenin ortasında olmaz. Gere-
ken şikayetleri yaptık, sonuç alamadık.” şek-
linde konuştu.

Bir diğer görgü tanığı Çimen Acer de 
“Bugün o kadına olan yarın bana olacak. Kö-
pekler olduğunda sokaktan geçemiyoruz.” 
dedi.

Görgü tanığı Gülizar Akbaş da saldırıya 
uğrayan Aceroğlu’na yardımcı olmaya çalış-
tığını anlattı. Akbaş, olay sonrası köpekleri 
besleyen kadının geldiğini ve “Kapıyı açık 
bırakmışım.” dediğini öne sürdü. Polis, ola-
ya ilişkin soruşturma başlatırken, köpekleri 
besleyen kadının gözaltına alındığı öğrenildi.

Öte yandan kadın tarafından beslendiği 
belirtilen 6 köpekten ikisinin belediye ekip-
lerince barınağa götürüldüğü, diğerlerine ise 
kuduz incelemesi yapılacağı bildirildi. (AA)

Ankara’da köpeklerin 
saldırısında uğrayan 

kadın yaralandı

Başkent’te, Gazi Mustafa Kemal Bulvarı - 
Anadolu Meydanı istikametinde akşam 
saatlerinde yaşanan trafik yoğunluğu, 

ambulansların ilerlemesini zorlaştırırken, bazı 
sürücüler kaldırımlara çıkarak ambulanslara 
yol verdi.

Çankaya ilçesine bağlı Eti Mahallesi’nde 
seyreden iki ambulansın, yoğun trafik nedeniy-
le güçlükle ilerlediği görüldü. Sıkışan trafikte 
sürücüler, ambulansların zamanla yarıştığı an-
larda geçişi kolaylaştırmak amacıyla çift şeritli 
yolda araçlarını sağa çekti. Bazı sürücüler ise 
kaldırımdan ilerleyerek ambulanslara yol açtı. 
Ayrıca, trafiğin yoğun olduğu bölgede bazı sü-
rücülerin araçlarından inerek trafiği yönlendir-
meye çalıştığı ve ambulansların geçişini kolay-
laştırmak için çaba gösterdiği gözlendi.    (AA)

Ankara trafiğinde 
ambulans duyarlılığı
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kıyıya Vuran Düşler

Bazı yerler sadece geçmişe değil, iyi-
leşmeye de açılan bir kapıdır… Annie 
Marlow, hayatının en sarsıcı dönemlerin-
den birini atlatmaya çalışırken, teselliyi 
geçmişin sıcak anılarında arar. Çocukluk 
yazlarının geçtiği küçük sahil kasabası 
Oceanside’a geri dönmesi, yalnızca nos-
taljik bir kaçış değil, aynı zamanda ruhunu 
iyileştirecek yeni bir başlangıçtır. Kıyıya 
vuran dalgalar, Annie’ye sadece huzur de-
ğil, aynı zamanda kendini yeniden tanıma 
fırsatı sunar. Yeni evi, yeni işi ve hayatı-
na bir şekilde dokunan tanıdık yabancılar 
sayesinde Annie, içindeki boşluğu doldur-
maya başlar. Özellikle sessiz, derin ve gü-
venilir ressam Keaton, onun yalnızlığını 
fark eder ve kalbine dokunan kişi olur. 

Belki Bir Gün Ucarız
O ağacın altında uzanmaya devam ettim. 

Yıldızlar aslında nedir size söyleyeyim: Yıl-
dızlar, acıdan delirmiş insanların gökyüzüne 
sıktıkları kurşunların açtığı deliklerdir. Bi-
lim adamları sürekli yenilerini keşfettikleri-
ni söylüyorlar. Bunda şaşılacak bir şey yok. 
Yukarısı bir gün dümdüz olacak.

Şehir içinde dünya turu, kalbin içinde 
kapı zili, aklın içinde sergüzeştler... Kutu 
gibi evler, ebesinin örekesine çıkan sokak-
lar, yeteri kadar ölmüş insanlar. Dünya ya-
lan, hatta adaletin bu mu ulan?

Benim abim şampiyon!
Belki Bir Gün Uçarız, yeknesaklığa ce-

lalleniyor, huzursuz, şedit ve enerjik... Yeni 
bir yazarın ilk kitabı... Aylin Balboa, deşe-
liyor, haykırıyor, söyleniyor... Şah damarı 
atıyor tıp tıp, sokak taşıyor yanında.

Yenimahalle Belediyesi’nin ilçe sınırlarındaki so-
kak hayvanları için Yakacık’ta yapımın tamam-
ladığı Sokak Hayvanları Rehabilitasyon Merke-

zi düzenlenen törenle açıldı. 11 bin 200 metrekare alan 
üzerine projelendirilen merkezde, toplam bin köpeğin 
bakımı ve rehabilitasyonu sağlanacak.

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’ın ev sa-
hipliğinde düzenlenen açılışa CHP Ankara Milletvekili 
Aylin Yaman, CHP Ankara İl Başkanı Ümit Erkol, CHP 
Yenimahalle İlçe Başkanı Gökay Yıldırım, Belediye 
Başkan Yardımcıları, belediye meclis üyeleri, muhtar-
lar, hayvanseverler, gönüllüler ve çok sayıda ilçe sakini 
katıldı.

SATIN ALMA SAHIPLEN
2009 yılında göreve geldiklerinde Yenimahalle’de 

sokak hayvanları için hiçbir yatırım olmadığını hatırla-
tarak sözlerine başlayan Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 
“İlçemizin neresinde ne eksik ne ihtiyaç varsa her birini 
tamamlıyoruz. Barınak sorunu da bizim önemli eksikle-
rimizden biriydi. Göreve gelir gelmek o günün imkan-
larıyla Macun mahallemizde 200 köpek kapasiteli barı-
nağımızı yaptık ancak bugünün şartlarında tabi ki orası 
da yetersiz kaldı. Bugün burada yapmış olduğumuz tesis 
çok güzel oldu. Bin köpeğe bakım, tedavi ve rehabilitas-
yon imkanı sağlayacağız. İlçemize hayırlı olsun” dedi.

Yaşar, “Tesisimizde sahipsiz kedi ve köpekler va-
tandaşlarımızın talepleri doğrultusunda ücretsiz olarak 
sahiplendirilmektedir. Buradan vatandaşlarımız kendi-
lerine bir can dostu alabilirler. Hayvan satın almaktan-
sa sahipsiz bir hayvana sahip çıkmak daha doğru olur. 
Buraya çocuklarıyla beraber gelip besleme yapabilirler” 

diye konuştu. Açılış töreninde tesisin gönüllüleri de 
Başkan Fethi Yaşar’a Atatürk Portresi ve çiçekle teşek-
kür etti. 

2 BARINAK DA SOKAK KÖPEKLERINE           
HIZMET VERECEK

Belediyenin Macunköy’de bulunan 150 köpek kapa-

siteli hayvan barınağı mevcut hizmetlerine devam eder-
ken, patili dostlara yeni yuvalarında çok daha konforlu 
bir yaşam alanı sağlanacak. Kedi ve köpekler için ayrı 
ayrı odaların bulunduğu Yakacık Rehabilitasyon merke-
zi’nde; ameliyathane, muayene odası ve idari alanların 
yanı sıra hayvanların enerjilerini boşaltabilecekleri park 
ve sahiplendirme alanı da mevcut.     (Haber Merkezi)

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Çık da görelim
Hafta sonu, spor niyetine cadde ve so-

kakları arşınlarken gelip geçen araçlardan 
yükselen kulak tırmalayıcı motor sesleri, 
çoğunlukla sessizliğin hakim olduğu eski 
günleri anımsattı.

Trafikte seyreden araçların kulakları sa-
ğır eden motor ve korna seslerinin olmadığı 
zamanları…

Yalnızca insanın içini huzurla dolduran 
kuş cıvıltılarının duyulduğu günleri…

Trafiği alt-üst eden araçlar yoktu ki, mo-
tor sesi duyulsun.

Parmak hesabıyla anlatılırdı sayıları.
Her sokakta bir, bilemedin iki araç.
Trafikte seyir halinde olanlar da öyle.
Ana yollar bile ıssız kalırdı araç yoklu-

ğundan…
Arada bir 5, bilemedin 9-10 tane. Onlar 

da nazarlık cinsinden…
Çocukların oyun malzemesi olmuştu 

seyrek geçen araçlar…
Aşağıdan gelen arabalar senin, yukarı-

dan gelen arabalar benim.
Bekle ki gelsin…
Yenisi, külüstürü önemli değil…
Hoş yenisi de pek yoktu ya…
Yeter ki gelsin.
Şimdilerde öyle mi?
Teknolojideki gelişmeler ve zaman o 

sessizliği de tarihe gömdü.
Şimdi cümbür cemaat dönemi…
Model model araçlar…
Her biri yolların kralı…
Hız desen onlarda, gürültü desen onlar-

da.
Bir de susturucusu çıkarılmışlar var ki, 

düşman başına.
Hafta sonu öyle mi?…
Haydi bakalım çık yürüyüşe…
Çıkabilirsen tabii…
Kuş sesleri mi?
Daha neler…
Sırası mı şimdi dalga geçmenin…

Yenimahalle’nin sokaktaki 
canlarına yeni yuva

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Tesisimizde sahipsiz kedi ve köpekler vatandaşlarımızın talepleri doğrultusun-
da ücretsiz olarak sahiplendirilmektedir. Buradan vatandaşlarımız kendilerine bir can dostu alabilirler. Hayvan satın almak-

tansa sahipsiz bir hayvana sahip çıkmak daha doğru olur. Buraya çocuklarıyla beraber gelip besleme yapabilirler” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün Ankara’ya gelişinin yıl 
dönümünü her yıl olduğu 106’ıncı yılında da 

coşkuyla kutluyor.
Kutlamalar kapsamında, ABB Kadın ve Aile Hiz-

metleri Daire Başkanlığı tarafından Kocatepe Kültür 
Merkezi’nde ücretsiz olarak sahnelenen “Kızılca Gün-

den Cumhuriyete” adlı müzikal tiyatro izleyicilerle bu-
luştu. Okan Çakmak’ın yönetmenliğinde sahnelenen 
oyun; ABB Aile Yaşam Merkezi, FOMGET ve Gençlik 
Merkezi üyelerinin performanslarıyla hayat buldu. Ata-
türk’ün 27 Aralık 1919’da Ankara’ya gelişini konu alan 
müzikal, izleyicileri tarihsel bir yolculuğa çıkararak sa-
londa duygu dolu anlar yaşattı.

 “İZLEYİCİYİ DUYGUSAL VE TARİHSEL 
BİR SUNUMLA KARŞILIYORUZ”

ABB Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı 
Aile Yaşam Merkezleri Şube Müdürü Cenk Çınar etkin-
liğe ilişkin yaptığı açıklamada,  “Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Ankara’ya gelişinin 106. yıl dönümünü sanatsal 
ve kültürel anlamda bir tiyatro ve müzikal gösterimi hâ-
linde kutlamayı düşündük. Burada izleyenleri duygusal 
ve tarihsel bir sunumla karşılıyoruz” ifadelerini kullan-
dı.

 BAŞKENTLİLER ATALARINA                            
MİNNETLERİNİ DİLE GETİRDİ

Gösteriyi izleyen Başkentliler duygu ve düşünceleri-
ni şu sözlerle dile getirdi:

-Neşe Ateş:  “Hayatımızın en güzel başlangıçların-
dan bir tanesi ve çok şeyler borçluyuz. İyi ki var, bu-
güne getirdi bizi. O kadar büyük bir mutluluk ki onun 
kurduğu Cumhuriyet’te yaşamak, büyümek, yetişmek, 
bu hâle gelmek.”

-Sebahat Coşkun:  “Her şeyi ona borçluyuz.  Bu-
gün  bu şekilde yaşıyorsak ona çok şeyler borçluyuz. 
Umarım bundan sonraki gelecek nesil de buna uyar, 
öyle olacağını da düşünüyorum.”

-Serpil Şahin:  “Güzel bir etkinlik. İlk defa haya-
tımda böyle bir etkinliğe geliyorum. Emeği geçenlere 
teşekkür ederiz.”

-Nermin Çoban:  “Böyle bir etkinliğe katıldığım 
için çok mutluyum. Böyle etkinliklerin devam etmesini 
Büyükşehir’den bekliyorum.”

-Meryem Kırkayak:  “İyi ki gelmiş, iyi ki Ata-
türk’ümüz olmuş. Çok mutluyuz.”	   (Haber Merkezi)

Atatürk’ün Ankara’ya gelişi 106’ıncı yılında sanatla kutlandı
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Ankara’ya gelişinin 106. yıl dönü-
münü sanat dolu etkinliklerle kutluyor. Kutlamalar kapsamında ilk olarak “Kızılca Günden Cumhuriyete” 

adlı müzikal tiyatro, Kocatepe Kültür Merkezi’nde ücretsiz olarak izleyicilerle buluştu.

Çankaya Belediyesi’nin ekim ayında hizmete aç-
tığı Çiğdem Emekli Kampüsü ve Emekli Lokali, 
emeklileri sağlık, sosyal ve kültürel etkinliklerde 

buluşturmaya devam ediyor. Bölge sakinlerinin yoğun 
ilgi gösterdiği merkezde, üyelere yönelik “İşitme  Sağ-
lığını Koru” konulu bir seminer düzenlenirken, etkinlik 
kapsamında ücretsiz işitme testi de yapıldı. 

Çankaya Belediyesi tarafından ekim ayında hizmete 
açılan Çiğdem Emekli Kampüsü ve Emekli Lokali, bölge 
sakinlerini ağırlamaya devam ediyor. Emeklileri  sağlık, 
sosyal ve kültürel etkinliklerde bir araya getiren mer-
kezde, üyelere yönelik “İşitme Sağlığını Koru” başlıklı 
bir seminer düzenlenirken, ayrıca ücretsiz işitme testi de 
gerçekleştirildi. Lokal üyeleri, sunulan hizmetlerden duy-
dukları memnuniyeti dile getirirken, işitme testi uygula-
masına da yoğun ilgi gösterdi.

Seminerde, Türkiye Odyologlar ve Konuşma Bozuk-
lukları Uzmanları Derneği’nden Prof. Dr. Didem Türk-

yılmaz ile Odyolog Muharrem Gözügök, işitme sağlığı, 
işitme kaybı ve çözüm yöntemleri hakkında bilgi verdi. 
Gün boyunca süren etkinlikte emekli vatandaşlar, işitme 
testlerinden yararlanarak sağlık durumları hakkında bilgi 
alma imkanı buldu. Emekli Lokali üyeleri ayrıca, sağlık, 
sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlerin sosyal yaşama ka-
tılımlarını güçlendirdiğini belirterek, personelin ilgisi ve 
sunulan imkanlardan duydukları memnuniyeti dile getir-
di.

İBRAHİM ÇALLI SERGİSİ                                        
11 OCAK’A KADAR UZATILDI

Öte yandan, Çankaya Belediyesi’nin, Türk resim sa-
natının öncüsü Ressam  İbrahim Çallı’nın eserlerini Baş-
kentlilerle buluşturduğu, “Rengin Hafızası, Fırçanın Ruhu 
İbrahim Çallı” sergisi, 11 Ocak 2026 tarihine kadar uzatıl-
dı. Sergi, Çağdaş Sanatlar Merkezi’nde ziyaret edilebile-
cek.  Çankaya Belediyesi, Türk resim sanatının öncü ismi, 

Usta Ressam İbrahim Çallı’nın eserlerinden oluşan, “Ren-
gin Hafızası, Fırçanın Ruhu İbrahim Çallı” sergisinin sü-
resini 11 Ocak 2026 tarihine kadar ziyaretçilerine açık tu-
tacak. Çağdaş Sanatlar Merkezi’nde ‘Renklerle Yaşanmış 
Tutkulu Bir Hayat” temasıyla hazırlanan ve sanatseverlerin 
yoğun ilgisiyle karşılaşan sergi,  1914 Kuşağına adını ver-
miş ve yetiştirdiği öğrencilerle Türk resim sanatını şekil-
lendirmiş İbrahim Çallı’nın eserlerinden oluşuyor. 13 Tem-
muz 1882’de Denizli Çal’da dünyaya gelen İbrahim Çallı, 
“1914 Kuşağı” olarak anılan ve Türk resminde parlak bir 
dönüm noktası kabul edilen sanatçı grubunun liderlerin-
den biri olarak sanat tarihine iz bıraktı. İzlenimci üslubu 
yansıtan renk paleti, serbest fırça darbeleri, ışık-gölge den-
gesi ve figüratif anlatımıyla dönemin sanat anlayışına yön 
veren, özellikle portre ve manzara türlerindeki ustalığıyla 
tanınan Çallı, Devlet Güzel Sanatlar Akademisi’nde uzun 
yıllar öğretmenlik yaparak birçok sanatçının yetişmesine 
de katkı sağladı.		                      (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nden emeklilerin yaşam kalitesine katkı

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM), 2025 yılı sınav takvimini 
hafta sonu yapılacak 2 ayrı sınavla ta-

mamlayacak. ÖSYM’den yapılan açıklamaya 
göre, Sayıştay Denetçi Yardımcısı Adaylığı Ya-
zılı Sınavı ile ÖSYM Uzman Yardımcılığı Giriş 
Sınavı Ankara’da yapılacak. Böylece ÖSYM, 
2025 yılı sınav takvimini hafta sonu yapılacak 
2 ayrı sınavla tamamlayacak. Sayıştay Denet-
çi Yardımcısı Adaylığı Sınavı, 4 grup şeklinde 
gerçekleştirilecek. 1’inci Hukuk Grubu cumar-
tesi günü 10.15’te başlayacak. 120 dakika sü-
recek sınav 12.15’te sona erecek. 2’nci Maliye 
Grubu aynı gün 14.45’te başlayacak. 120 daki-
ka sürecek sınav 16.45’te sona erecek. 3’üncü 
İktisat Grubu pazar günü 10.15’te başlayacak. 
120 dakika sürecek sınav, 12.15’te sona erecek. 
4’üncü Kompozisyon-Seçimlik Grup aynı gün 
14.45’te başlayacak. Adaylar, sınavın sabah 
oturumlarında saat 10.00’dan sonra, öğleden 
sonra oturumlarında ise saat 14.30’dan sonra 
sınav binalarına alınmayacak.                    (AA)

ÖSYM, 2 ayrı sınav
ile 2025 sınavlarını 

tamamlayacak
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Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, 28 bin 75 TL 
olarak açıklanan asgari ücret zammını protesto 
etmek için Yüksel Caddesi’nde bir araya geldi.

Açıklamayı yapan Hasan Akman, Türkiye İstatis-
tik Kurumu’nun (TÜİK) verilerinin gerçek enflasyonu 
yansıtmadığını söyleyerek, asgari ücretin açlık sınırının 
altında kalmasına tepki gösterdi.

Temel tüketim ürünlerine gelmesi planlanan zamlar 
ile asgari ücrete yapılan zammın çoktan eridiğini söy-
leyen Akman, “Sermayenin kar rekorları kırdığı Türki-
ye’de işçi ve emekçiler düşük ücretlerle açlığa mahkûm 
ediliyor. Türkiye Asgari ücret Avrupa sıralamasında 26 
ülke içinde 25’inci sırada yer alıyor. Avrupa genelinde 
asgari ücretle çalışma oranında ise ilk sırada yer alan 
ülke olarak Türkiye’yi görüyoruz. Bu istatistik verileri 
Türkiye’de asgari ücretin temel ücret haline geldiğini, 
işçi ve emekçilerin büyük çoğunluğunun asgari ücretle 
çalışmaya mahkûm edildiğini gösteriyor” dedi.

Türkiye’de krizin faturasının işçi ve emekçilerin sır-
tına yüklendiğini belirten Akman, “Sermayenin çıkarla-
rı doğrultusunda Orta Vadeli Program, Esnek Çalışma, 
Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi gibi saldırı yasaları ile 
işçi sınıfının kazanılmış haklarına göz dikiliyor. Ser-
mayedarlar vergi aflarıyla korunurken, bizlerin üzerine 
yüklenen yeni vergilerle köleliğimiz derinleştiriliyor. 
İşten atmalar her geçen gün artarken, çalışma koşulları-
mız daha da kötüleşiyor” ifadelerini kullandı.

Düşük ücretlere karşı mücadele ve örgütlenme vur-
gusu yapan Akman, “Sefalet ücretlerine, vergi soygu-
nuna dur demek için, asgari değil, insanca bir yaşam 
için tüm işçi ve emekçileri kenetlenmeye, birlik olmaya 
ve mücadele etmeye çağırıyoruz. Bu sömürü düzenine 
mahkûm değiliz” şeklinde konuştu.

“AÇLIK SINIRININ ALTINDA ASGARI ÜCRET 
DAYATMASI KABUL EDILEMEZ”

Tüm Taşıma İşçileri Sendikası da (TÜMTİS), 2026 
yılı için asgari ücretin 28 bin 75 lira olarak belirlenme-
sine tepki açıklaması yaptı. Açıklamada, “Bu artışla 
milyonlarca emekçi bir kez daha açlığa ve yoksulluğa 
mahkûm edilmiştir” denildi.

Sendikal örgütlülüğün bulunduğu iş yerlerinde dahi 
toplu iş sözleşmelerindeki ücret artış oranlarının asgari 
ücrete göre şekillendiği belirtilen açıklamada, “Açıkla-
nan bu artış, asgari ihtiyaçları karşılamayı bir yana bıra-
kalım, yalnızca gıda ve barınma giderlerini dahi karşı-
lamaktan uzaktır. 

Artan hayat pahalılığı ve fahiş kira bedelleri karşı-
sında emekçiler her geçen gün daha da zorlanırken; iğ-
neden ipliğe her şeye yüzde 50 ila yüzde 100 oranında 
zam yapılmışken, asgari ücrete yüzde 27 oranında artış 
yapılması, asgari ücretliyle alay etmekten başka bir an-

lam taşımamaktadır” denildi. Açıklamada, şu ifadeler 
yer aldı: “Ortalama ücrete dönüşmüş ve diğer ücret ar-
tışlarının belirlenmesinde ölçüt haline gelmiş olan asgari 
ücretin, en azından geçen yılın kayıplarını telafi edecek 
ve yılsonuna kadar açlık sınırının altında kalmayacak 
bir düzeyde belirlenmesi gerekirdi. Hükümetin krizin 
tüm yükünü emekçilerin sırtına yıkması kabul edilemez. 
İnsan onuruyla bağdaşmayan bu asgari ücreti kabul et-
miyoruz. Artık yalnızca söz söylemek yetmemektedir. 

Milyonlarca işçiyi açlığa ve sefalete mahkûm eden 
bu anlayışa karşı ortak mücadele şarttır. Bu nedenle, 
her üç konfederasyona düşen görev; işçi ve emekçilerin 
önüne düşerek mücadeleyi büyütmek, mücadeleyi or-
taklaştırarak insan onuruna yaraşır bir ücret için omuz 
omuza alanlara çıkmaktır. 

Tüm emek örgütlerini ve konfederasyonları, insanca 
yaşamaya yetecek bir asgari ücret için birlikte mücadele 
etmeye çağırıyoruz.”

ANKARA’DA ASGARI ÜCRET PROTESTOSU: 

28 bin 75 TL sefalet ücretidir
Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, 
yaptıkları eylemde asgari ücret zam-
mının açlık sınırının altında kaldığı-
nı belirterek, “Krizin faturası işçi ve 

emekçilere kesiliyor, insanca yaşam 
için mücadele edeceğiz” dedi.

Etimesgut Belediyesi, bünyesinde görev yapan 
tüm personelin sosyal ve özlük haklarını koruma-
ya ve geliştirmeye yönelik çalışmalarını kararlı-

lıkla sürdürüyor. Bu kapsamda, geçtiğimiz yıl kuruluş 

tarihinden bu yana ilk kez Etimesgut Belediyesi’nde 
görev yapan memurlar için Sosyal Denge Tazminatı 
ödenmesini sağlayan sözleşme imzalanmıştı. Belediye 
Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun bizzat yürüttüğü görüş-
meler sonucunda, Tüm Yerel-Sen (Tüm Yerel Yönetim 
Çalışanları Sendikası) ile yapılan anlaşma 2026 yılına 
girerken yenilendi. Etimesgut Belediyesi bünyesin-
de görev yapan memurların kademelerine göre Sosyal 
Denge Tazminatı yüzde 100 ve yüzde 120 oranında ar-
tırıldı.

Etimesgut Belediyesi Meclis Salonu’nda gerçek-
leştirilen ve Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun 
açıklamalarda bulunduğu imza törenine, Tüm Yerel-Sen 
Genel Başkanı Mücahit Dede ile belediye bünyesinde 
görev yapan memurlar katıldı. Etimesgut Belediye Baş-
kanı Erdal Beşikcioğlu, Sosyal Denge Sözleşmesi imza 
töreninde yaptığı konuşmada, imzalanan sözleşmenin 
2026–2027 dönemini kapsadığını ve 7. Dönem Toplu 
Sözleşme hükümleri çerçevesinde, Tüm-Yerel-Sen ile 
hayata geçirildiğini söyledi. Bu sözleşmenin, Etimesgut 

Belediyesi’nde geçtiğimiz yıl ilk kez uygulanan sosyal 
denge tazminatı düzenlemesinin bu yıl ikinci kez ve 
daha güçlü şekilde devamı olduğunu ifade eden Beşik-
cioğlu, yeni düzenlemeyle birlikte sosyal denge tazmi-
natı oranlarının artırıldığını belirtti.
“EMEKÇILERIMIZ BIR MALI KALEM DEĞIL, 

HIZMETIN ASLI UNSURUDUR”
Başkan Beşikcioğlu, başkan yardımcıları, fiilen gö-

rev yapan müdürler, iç denetçiler ve müfettişler için 
sosyal denge tazminatının en yüksek Devlet Memuru 
aylığının yüzde 100’ünden yüzde 120’sine çıkarıldığını 
kaydetti. Diğer memur kadrolarında görev yapan tüm 
çalışanlar için ise bu oranın yüzde 80’den yüzde 100’e 
yükseltildiğini ifade etti.İmzalanan sözleşmenin iki yıl-
lık olduğunu vurgulayan Beşikcioğlu, bu düzenlemenin 
çalışma arkadaşlarının artan hayat pahalılığı karşısın-
da asgari yaşam standartlarını korumayı hedeflediğini 
dile getirdi. Sosyal belediyecilik anlayışlarının yalnızca 
vatandaşa yönelik olmadığını ifade eden Başkan Be-
şikcioğlu, belediyecilik anlayışlarının bu kente hizmet 
ederken kendileriyle birlikte yol yürüyen çalışma arka-
daşlarını da kapsadığını söyledi.Sosyal Denge Tazmina-
tı’nı, “önce insan” ilkesinin ve insanı merkeze alan yerel 
yönetim anlayışının kurum içindeki en somut karşılık-
larından biri olarak tanımlayan Beşikcioğlu, emekçiyi 
bir mali kalem olarak değil, hizmetin asli unsuru olarak 
gördüklerini vurguladı.

Bu uygulamanın bir bütçe tercihi değil, açık bir yö-
netim anlayışı tercihi olduğunu belirten Beşikcioğlu, 
göreve gelmeden önce bu tazminatın hayata geçirile-
ceğinin sözünü verdiklerini, geçtiğimiz yıl bu sözü tut-
tuklarını ve bugün de aynı kararlılıkla sözlerini yerine 
getirdiklerini ifade etti.Başkan Beşikcioğlu, imzalanan 
toplu sözleşmenin tüm çalışma arkadaşlarına, ailelerine 
ve Etimesgut Belediyesi’ne hayırlı olmasını diledi.

Sonrasında söz alan Sendika Genel Başkanı Mücahit 
Dede ise, Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun ka-
rarlılıkla çalışanların yanında olmayı sürdürdüğünü be-
lirterek, özverisi ve çalışmaları için kendisine teşekkür 
etti. Başkan Beşikcioğlu aynı zamanda, Belediye Hiz-
met Binası’nda sendikaya ait bir oda tahsis edildiğini 
açıklarken, Mücahit Dede ile odanın açılışını da gerçek-
leştirildi.  İmzaların atılmasından sonra Belediye önün-
de fotoğraf çektirildi. Davul ve zurnalar ile kutlamalar 
gerçekleşleştirildi.		     (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi’nden
memurlara yüzde 100 sosyal denge artışı

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun bizzat yürüttüğü görüşmeler sonucunda, Tüm Yerel-Sen (Tüm 
Yerel Yönetim Çalışanları Sendikası) ile yapılan anlaşma 2026 yılına girerken yenilendi. Etimesgut Belediyesi bünyesin-

de görev yapan memurların kademelerine göre  Sosyal Denge Tazminatı yüzde 100 ve yüzde 120 oranında artırıldı.

Etimesgut Belediyesi, sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusun-
da hayata geçirdiği çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. So-
ğuk kış günlerinde sabah mesaisine giden emekçilerin ve okula 

giden öğrencilerin güne daha sıcak ve sağlıklı bir başlangıç yapa-
bilmesi amacıyla başlatılan “İkram Karavanları” uygulaması, metro 
çıkışlarında vatandaşlarla buluşmaya başladı. İlk gün çorba ikramını 
Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu gerçekleştirdi. 

Belediye bünyesinde, hijyenik koşullarda ve taze ürünler kullanı-
larak hazırlanan besleyici çorbalar; işe gidiş saatlerinde yoğunluğun 
yaşandığı metro çıkışında ücretsiz olarak vatandaşlara ikram ediliyor. 
Sabahın erken saatlerinde sunulan bu hizmet, özellikle erken saatte 
yola çıkan vatandaşların içini ısıtırken, güne daha zinde başlamala-
rına da katkı sağlıyor. Estetik tasarımı ve işlevsel donanımıyla ikram 
karavanları, kısa sürede çok sayıda vatandaşa hizmet verebilecek ka-
pasiteye sahip. Renkli yapısı ile Etimesgut’un sosyal dayanışma ve 
paylaşma kültürünü yansıtan karavanlar, ilçenin sosyal belediyecilik 
anlayışının simgelerinden biri olma yolunda ilerliyor.

Uygulama kapsamında İkram Karavanı, hafta içi her gün saat 
07.30 – 11.00  arasında Eryaman 1-2 Metro Durağı çıkışında vatan-
daşlara hizmet verecek. Etimesgut Belediyesi, karavanların farklı 
noktalarda hizmet verebilmesi ve çoğaltılması için çalışmalarını sür-
dürüyor.					          (Haber Merkezi)

Bedediye ikram karavanları metro çıkışlarında vatandaşlarla buluşuyor

Pursaklar Belediyesi, yaklaşan yeni yıl 
öncesinde vatandaşların  sağlıklı, gü-
venli ve huzurlu bir şekilde alışveriş 

yapabilmesi için ilçe genelinde denetimleri-
ni artırdı.

  Pursaklar Belediyesi, yeni yıl öncesi 
halk  sağlığını korumak ve tüketici mağdu-
riyetlerinin önüne geçmek amacıyla ilçe ge-
nelinde denetim çalışmalarını yoğunlaştırdı.

Zabıta Müdürlüğü ekipleri tarafından; 
marketler, fırınlar, pastaneler, kuruyemişçi-
ler ve yoğunluk yaşanan iş yerlerinde ger-
çekleştirdiği denetimlerde gıda güvenliği, 
hijyen şartları ve mevzuata uygunluk başta 
olmak üzere birçok kriter detaylı şekilde in-
celendi.

Yeni yıl öncesi oluşabilecek olumsuz 
durumların önüne geçmek adına denetimleri 
sıkılaştırdıklarını belirten Belediye Başkanı 
Ertuğrul Çetin, ‘‘Yeni yıl öncesinde hemşeh-
rilerimizin,  sağlığını ve güvenliğini her şe-
yin üzerinde tutuyoruz. Pursaklar Belediyesi 
olarak vatandaşlarımızın gönül rahatlığıyla 
alışveriş yapabilmesi için denetimlerimizi 
ilçe genelinde sıklaştırdık. Zabıta ekiple-
rimiz, tüm detayları büyük bir hassasiyetle 
inceliyor. Amacımız ceza yazmak değil; 
kurallara uyan, vatandaşına saygı duyan es-
nafımızı desteklemek ve halk  sağlığını ko-
rumaktır. Bu anlayışla denetimlerimiz yeni 
yılda da kararlılıkla devam edecektir. Tüm 
esnafımıza hayırlı, bereketli kazançlar, kıy-
metli hemşehrilerimize sağlık ve huzur dolu 
bir yeni yıl diliyorum’’ dedi. 

Pursaklar Belediyesi yetkilileri, vatan-
daşların yeni yılı güvenle karşılaması için 
denetimlerin aralıksız devam edeceğini vur-
gulayarak, ilçe sakinlerinden karşılaştıkları 
olumsuzlukları belediyeye bildirmelerini is-
tedi.		               (Haber Merkezi)

Sağlık Bakanlığı, 2025 yılında internet 
ve sosyal medya üzerinden “hastalıkla-
ra iyi gelir”, “kansere çare”, “hızlı kilo 

verdirme” gibi yanıltıcı sağlık beyanlarıyla 
tüketiciyi aldatanlara yönelik denetimleri 
sonucu 185 milyon lira idari para cezası uy-
guladı.

Edinilen bilgiye göre, Sağlık Bakanlığı 
ilaç, tıbbi cihaz, kozmetik ve biyosidal ürün-
ler ile sağlık beyanıyla yapılan satış ve tanı-
tımlara ilişkin denetimlerini bu yıl da aralık-
sız sürdürdü.

Sağlık Bakanlığına bağlı Türkiye İlaç 
ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) verilerine 
göre, internet mecralarında ilaç satışı veya 
tanıtımı yaptığı belirlenen 1418 internet site-
sine erişim engellenirken, 1599 site hakkın-
da savcılığa suç duyurusunda bulunuldu.

İnternet, televizyon ve sosyal medya gibi 
mecralarda, “hastalıklara iyi gelir”, “kanse-
re çare”, “hızlı kilo verdirme” gibi tüketici-
yi aldatıcı beyanlar kullanan 3 bin 407 site, 
Erişim Sağlayıcıları Birliğine bildirilerek 
kapatıldı. Bu sitelerden 818’i hakkında alda-
tıcı nitelikleri nedeniyle Ticaret Bakanlığına 
bilgi verildi.

Mevzuata aykırı tanıtım ve satış yapanla-
ra 185 milyon lira para cezası uygulandı. Ay-
rıca 22 kişi ve kuruluş hakkında savcılıklara 
suç duyurusunda bulunuldu.

KOZMETIK ÜRÜNLERI DE                 
DENETLENDI

TİTCK, yanıltıcı sağlık beyanlarına yö-
nelik denetimlerin yanı sıra kozmetik ürün-
lerin güvenliğini de mercek altına aldı. Bu 
yıl toplam 1079 kozmetik ürün denetlendi. 
Risk esaslı denetimler sonucu, 764 ürünün 
uygunsuz, 35’inin riskli olduğu belirlendi. 
Firmalara, teknik düzenlemelere aykırılık ve 
güvensizlik gerekçesiyle toplam 12 milyon 
309 bin 610 lira idari para cezası uygulan-
dı. Ayrıca mahkemeler, savcılıklar ve kolluk 
kuvvetleri tarafından ele geçirilen toplam 
158 bin 566 sahte ve kaçak kozmetik ürünün 
imhası sağlandı.

TİTCK’nin tıbbi cihaz piyasası gözeti-
mi ve denetimi faaliyetleri kapsamında ise 
yıl boyunca toplam 5 bin 821 tıbbi cihaz 
denetlendi. Yapılan incelemeler sonucu 883 
ürünün uygunsuz, 18 ürünün ise güvensiz 
olduğu tespit edilerek, firmalara 34 milyon 
213 bin 620 lira ceza uygulandı.

Antimikrobiyal el spreyleri, antibakteri-
yel sabunlar gibi vücutla temas eden Tip-1 
ve Tip-19 biyosidal ürünlere yönelik olarak 
68 denetim gerçekleştirildi. Bu denetimler-
de, 3 ürünün uygunsuz, 13 ürünün ise riskli 
olduğu belirlendi. Uygunsuz ve risk taşıyan 
ürünlere yönelik toplam 4 milyon 450 bin 
272 lira idari para cezası uygulandı.      (AA)

Pursaklar’da 
denetim var taviz yok

Tüketiciyi aldatıcı 
sağlık beyanına

185 milyon lira ceza
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda 
11’inci Yargı Paketi görüşmeleri sürerken, CHP 
Antalya Milletvekili ve Adalet Komisyonu Üyesi 

Aliye Coşar, iktidarın yargı politikalarını eleştirdi. Tür-
kiye’nin hızla hukuk devleti ilkesinden uzaklaştırıldığı-
nı belirten Coşar, muhalefete yönelik operasyonlar ile 
Anayasa ve AİHM kararlarının tanınmamasını bu süre-
cin “en açık göstergeleri” olarak niteledi.

Bütçe görüşmeleri boyunca yalnızca ekonomik de-
ğil, derin bir yargı krizinin de gündeme geldiğini söyle-
yen Coşar, Adalet Bakanı’nın “Türkiye bir hukuk dev-
letidir” sözlerine işaret ederek, “Bu sözün karşılığının 
olmadığını millet biliyor ama kendisi bilmiyor” dedi.

11’inci Yargı Paketi’nin daha kabul edilmeden Ana-
yasa’ya aykırılık tartışmalarıyla gündeme geldiğini vur-
gulayan Coşar, “Bu paket bir kanun teklifi değil, iktida-
rın yıllardır sürdürdüğü ‘yargı reformu’ adı altındaki bir 
aldatmacadır” dedi.

“10 yargı paketi ve dört yargı reformu strateji belge-
sine rağmen hukukun üstünlüğü sağlandı mı?” diye so-
ran Coşar, “Hayır. Aksine üstünlerin hukuku yerini ko-
rudu, hukuka güven her geçen gün daha da azaldı. Yargı 
bağımsızlığının olmadığı bu dönemde yargı, AKP’nin 
yargısı hâline gelmiştir” ifadelerini kullandı.

“AVUKATLARIN SORUNLARI                            
YİNE YOK SAYILIYOR”

Yargı paketinde avukatların temel sorunlarına yer 
verilmediğini belirten Coşar, CMK ücretlerinin verilen 
hizmeti karşılamadığını vurguladı. CMK ücretlerinin 
avukatlık asgari ücret tarifesiyle eşitlenmesi ve öde-
melerin bir ay içinde yapılması gerektiğini söyleyen 
Coşar, kamu hizmeti niteliğindeki bu görevden alınan 
KDV’nin kaldırılmasını ya da yüzde 1’e düşürülmesini 
istedi.

31 Mart yerel seçimlerinin ardından sandıkta kay-
bedilen iradenin yargı yoluyla gasp edildiğini söyleyen 
Coşar, 19 Mart’ta gerçekleştirilen operasyonlara dikkat 
çekti.

“19 Mart yargı darbesiyle başta Cumhurbaşkanı ada-
yımız Ekrem İmamoğlu olmak üzere belediyelerimize 
operasyonlar düzenlediniz, kayyum atadınız” diyen 
Coşar, tutuklamanın tedbir olmaktan çıkarılarak cezaya 
dönüştürüldüğünü, ‘etkin pişmanlık’ adı altında iftiracı 
mekanizmasının işletildiğini söyledi.

Manavgat’ta yaşananlara da değinen Coşar, belediye 
meclis üyelerine yönelik operasyonların ardından yedek 
üyelerin göreve başlamasının günlerce engellendiğini 
belirtti. Coşar, “Dosyayı evine götüren, rapor alarak im-
zadan kaçan hâkimleri gördük” diyerek yargının siyasal 
müdahale aracı hâline getirildiğini savundu.

Manavgat Belediyesi şirketlerine SGK ve vergi 
borçları gerekçesiyle haciz uygulanmasına da değinen 
Coşar, “AKP’li belediyelere yapılmayan uygulamalar, 
CHP’li belediyelere yapılıyor. Bu açık bir çifte standart-
tır” dedi.

11’inci Yargı Paketi’nin toplumun adalet beklen-
tisini karşılamaktan uzak olduğunu vurgulayan Coşar, 

özellikle infaz düzenlemelerine dikkat çekti. Kadına yö-
nelik kasten yaralama suçlarının infaz indirimi kapsamı-
na alınmasının şiddeti teşvik edeceğini belirten Coşar, 
“Bu düzenleme tüm kadınları tedirgin ediyor. Bu ceza-
sızlık değil midir?” diye sordu. Konuşmasının sonunda 
CHP iktidarında hukukun üstünlüğünün yeniden tesis 
edileceğini söyleyen Coşar, “Adil yargılanma hakkı ve 
temel özgürlükler güvence altına alınacak, İstanbul Söz-
leşmesi’ni geri getireceğiz” dedi.

“Hukuk devleti
ilkesinden hızla uzaklaşıyoruz”
TBMM’de 11’inci Yargı Paketi görüşme-
lerinde konuşan CHP Milletvekili Aliye 

Coşar, Anayasa ve AİHM kararlarının ta-
nınmamasının Türkiye’deki yargı krizinin 
en açık göstergeleri olduğunu söyledi.

Makbule AKGÜL

Eşitlik İçin Kadın Platformu (EŞİK), tüm itiraz 
ve uyarılara rağmen iktidar oylarıyla kabul edi-
len 11’inci Yargı Paketi’nin 27’nci maddesinin, 

kadınlar ve çocuklar açısından ciddi bir güvenlik riski 
yarattığını belirterek açıklama yaptı. Platform, düzen-
leme kapsamında binlerce şiddet failinin erken tahliye 
edileceğini vurguladı.

Açıklamada, 27. madde uyarınca; alt ve üst soya, 
kardeşe, eşe, boşanılan eşe, kadına, çocuğa ya da kendi-
sini savunamayacak durumda olan kişilere yönelik kas-
ten öldürme, cinsel saldırı ve çocuğun cinsel istismarı 
suçları dışındaki şiddet suçlarından hükümlü olanların 
üç yıl erken serbest bırakılacağı ifade edildi. Düzenle-
menin, 31 Temmuz 2023’ten önce işlenen suçları kap-
sadığı belirtildi.

EŞİK, erken tahliye kapsamına giren suçlar ara-
sında eziyet, intihara yönlendirme, kasten yaralama ve 
neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama, çocuklara ve 
yetişkinlere yönelik tecavüz dışındaki cinsel dokunul-
mazlığa karşı suçlar ile cebir, tehdit ve hile olmaksızın 
15 yaşını bitirmiş çocukla cinsel ilişki suçunun da yer 
aldığını kaydetti. Açıklamada, sayısı resmi olarak açık-
lanmamakla birlikte en az binlerce şiddet failinin serbest 
bırakılacağının basına yansıdığı hatırlatıldı.

Platform, kadınların, çocukların ve herkesin yaşam 
hakkını korumanın devletin Anayasal yükümlülüğü ol-
duğunu vurgulayarak, bu sorumluluğun eksiksiz yerine 
getirilmesini talep etmenin yurttaşların hakkı olduğunun 
altını çizdi. Açıklamada, düzenlemenin bu yönüyle Ana-

yasa’ya ve devletin ulusal ve uluslararası yükümlülükle-
rine açıkça aykırı olduğu ifade edildi.

EŞİK, 31 Temmuz 2023’ten önce herhangi bir şid-
det türüne maruz kalan, failin cezaevinde olduğu ya da 
yargılaması tutuklu olarak süren kadınlara ve tahliye 
edilecek faillerden gelebilecek şiddet tehdidi altında bu-
lunanlara da çağrıda bulundu.

Platform, olası risklere karşı şu önerilerde bulundu:
• Adalet Bakanlığı, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-

lığı, ildeki ŞÖNİM ve emniyet birimlerine mümkünse 
yazılı başvuru yapılarak failin tahliye edilip edilmeye-

ceğinin ve edilecekse tarihinin bildirilmesinin talep edil-
mesi, bu bildirimin devletin yükümlülüğü olduğunun 
özellikle belirtilmesi,

• Failin tahliyesi ve yeniden şiddet uygulama ihtima-
line karşı 6284 sayılı Kanun kapsamında koruyucu ve 
önleyici tedbir talebinde bulunulması,

• Güvenilen kişilerle durumun paylaşılması ve olası 
bir saldırıya karşı acil durum planı hazırlanması.

“ŞİDDETİ MEŞRULAŞTIRAMAZSINIZ”
EŞİK, devletin faillerin tahliye, af veya izin gibi 

nedenlerle serbest bırakılması hâlinde mağdurları bil-
gilendirme yükümlülüğü bulunduğunu hatırlattı. Bu 
yükümlülüğün İstanbul Sözleşmesi, Suç Mağdurlarının 
Desteklenmesine Dair 63 No’lu Cumhurbaşkanlığı Ka-
rarnamesi ve Adalet Bakanlığı’nın 10 Ocak 2023 tarihli 
genelgesinde yer aldığına dikkat çekildi.

Ancak Kararname ve Genelge’de bildirim yüküm-
lülüğünün yalnızca sınırlı sayıdaki ağır suçlar için ön-
görüldüğü, ayrıca bildirimin doğrudan mağdura değil, 
önce kolluğa yapılmasının düzenlendiği ifade edildi. Bu 
durumun, kadınların kendi güvenlik önlemlerini alması-
nı da zorlaştırdığı vurgulandı.

Açıklamanın sonunda, “Bizi bu duyuruyu yapmak 
zorunda bırakanları unutmayacağız” denilerek, kadına 
yönelik şiddeti görmezden gelen ve failleri cesaretlendi-
ren politikaların kabul edilemez olduğu belirtildi. EŞİK, 
bu düzenlemenin açık bir af niteliği taşıdığını ve şiddeti 
meşrulaştırdığını ifade ederek, şiddetsiz yaşam hakkı ve 
kadın dayanışması mücadelesinden vazgeçmeyecekleri-
ni vurguladı.

EŞİK: 11. Yargı Paketi ile binlerce şiddet faili erken tahliye edilecek
EŞİK, 11’inci Yargı Paketi’nin 27’inci maddesiyle binlerce şiddet failinin erken tahliye edilmesine tepki gösterdi. 

Açıklama yayınlayan EŞİK, düzenlemenin kadınların ve çocukların yaşam hakkını tehdit ettiğini vurguladı.

Tolga ALCA
 

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 2025 
yılının Ocak–Ekim dönemine ilişkin borçlanma 
verilerini değerlendirerek, Türkiye’de milyon-

larca yurttaşın ilk kez kredi kartı, kredili mevduat hesabı 
(KMH) ve tüketici kredisi kullanmak zorunda kaldığını 
açıkladı. Gürer, ortaya çıkan tablonun ülkede gelir-gider 
dengesinin tamamen bozulduğunu gösterdiğini belirte-
rek, “Milyonlar borçla ayakta durmaya çalışıyor. Bu, 
vatandaşın geçinemediğinin en açık göstergesidir” dedi. 

“BORÇLANMA ARTIK                                             
ZORUNLU HALE GELDİ”

Artan enflasyon, yükselen yaşam maliyetleri ve ye-
tersiz gelir artışlarının, hanehalkını borçlanmaya ittiğini 
vurgulayan Gürer, özellikle emekliler, asgari ücretliler 
ve sabit gelirli çalışanların borçla yaşamaya mahkum 
edildiğini söyledi. 2025 yılının ilk 10 ayına ilişkin ve-
rilerin, ekonomik sorunların derinleştiğini açıkça ortaya 
koyduğunu ifade eden Gürer, gelirlerin temel harcama-
ları karşılamaktan uzaklaştığını belirtti. Gürer, “Borç-
lanma artık bir tercih değil, zorunluluk hâline gelmiştir. 
Ocak-Ekim döneminde ortaya çıkan rakamlar, milyon-
larca yurttaşın ilk kez borçlanmak zorunda bırakıldığını 
göstermektedir” diye konuştu. Gürer’e göre, özellikle 
gıda, barınma, enerji ve ulaşım harcamalarındaki artış, 
hanelerin aylık bütçesini aşarken, vatandaşlar yaşam-
larını sürdürebilmek için banka kredilerine yöneliyor. 
CHP’li Gürer, ilk kez kredi kartı kullananların sayısın-
daki artışın dikkat çekici boyutlara ulaştığını belirtti. 
Gürer’in paylaştığı verilere göre, 2025 yılının ilk 10 
ayında 2 milyon 19 bin kişi ilk kez kredi kartı kullan-
maya başladı. Bu durumun, kredi kartının artık bir refah 
göstergesi olmaktan çıktığını vurgulayan Gürer, şunları 
söyledi: “İnsanlar artık cebindeki parayla değil, kartla 
yaşamaya çalışıyor. Kredi kartı, refahın değil, zorun-
luluğun göstergesi haline gelmiştir. En az bir ay borcu 

geriden ödemek, vatandaş için sınırlı da olsa bir nefes 
alma alanı olarak görülüyor. Ancak bu durum, borcun 
büyümesini ve faiz yükünün artmasını da beraberinde 
getiriyor.” 

“KMH, MAAŞI YETMEYENİN                              
SON DAYANAĞI OLDU”

Kredili mevduat hesabı (KMH) kullanımındaki artı-
şın da ekonomik sıkıntının boyutunu ortaya koyduğunu 
belirten Gürer, bu borçlanma türünün yüksek faiz oran-
ları nedeniyle vatandaş üzerinde ayrı bir yük oluşturdu-
ğunu dile getirdi. Gürer’in verdiği bilgilere göre, 2025 
yılının Ocak-Ekim döneminde 2 milyon 80 bin kişi ilk 
kez KMH kullanmaya başladı. “Maaş ay sonuna yetmi-
yor. Hesabında para olmadığı halde insanlar borçlana-
rak yaşamını sürdürmeye çalışıyor. KMH, çalışanı ve 
emekliyi bankalara daha fazla bağımlı hale getiriyor. 
Üstelik yüksek faizler, borcun kısa sürede katlanmasına 
yol açıyor” diyen Gürer, bu tablonun sosyal açıdan cid-
di riskler barındırdığını ifade etti. Tüketici kredilerin-
deki artışın da göz ardı edilemeyecek boyutta olduğunu 
belirten CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, bu 
kredilerin lüks harcamalar için değil, temel ihtiyaçlar 
için kullanıldığını vurguladı. Gürer, “2025 yılının ilk 10 

ayında 1 milyon 189 bin yurttaşımız ilk kez tüketici kre-
disi kullanmıştır. Bu krediler gıda, kira, eğitim ve sağlık 
gibi en temel ihtiyaçlar için çekilmektedir. Vatandaş ar-
tık borçla borcunu kapatır hale gelmiştir” dedi. 
“BORÇ SARMALI VE İCRA RİSKİ BÜYÜYOR”

AKP iktidarları döneminde asgari ücretlilerin ve 
emeklilerin alım gücünün ciddi biçimde gerilediğini 
ifade eden Gürer, kredi kartı ve KMH borçlarının ge-
çici bir rahatlama sağlasa da uzun vadede borç sarma-
lını derinleştirdiğini söyledi. Gürer, “Kredi kartı bir ay 
borcu öteleyebilir ancak sonuçta ödenemeyen borçlar 
icra dosyalarına dönüşüyor. Vatandaş bir yandan ge-
çinmeye çalışırken, diğer yandan bankalara ve icralara 
mahkum ediliyor” değerlendirmesinde bulundu. CHP’li 
Gürer, artan borçlanmanın yalnızca ekonomik değil, 
aynı zamanda sosyal bir krize işaret ettiğini belirterek, 
gelir dağılımındaki bozulmanın, yoksulluğun ve güven-
cesizliğin derinleştiğini söyledi. Gürer, “Bu rakamlar 
görmezden gelinemez. Milyonlarca insan borçla yaşa-
maya çalışıyorsa, ortada ciddi bir geçim sorunu vardır. 
Çözüm, borcu teşvik eden politikalar değil; geliri artı-
ran, alım gücünü yükselten ve sosyal adaleti sağlayan 
politikalardır” dedi.

CHP’li Gürer: Milyonlar borçla ayakta durmaya çalışıyor
2025’in ilk 10 ayında milyonlarca yurttaş 
ilk kez kredi kartı, kredili mevduat hesa-
bı ve tüketici kredisi kullanmak zorunda 
kaldı. CHP’li Ömer Fethi Gürer, artan 

borçlanmanın geçim krizinin derinleştiğini 
ve vatandaşın borçla yaşamaya mahkum 

edildiğini ortaya koyduğunu söyledi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, Birleşmiş Mil-
letler İklim Değişikliği Çerçeve Söz-

leşmesi (BMİDÇS) Taraflar Konferansı’nın 
31’inci Oturumu’nun (COP31) Başkanı ola-
rak görevlendirildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın imzasıyla yayımlanan “Birleşmiş 
Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleş-
mesi Taraflar Konferansının 31’inci Oturu-
mu (COP31)” ile ilgili 2025/20 Sayılı Cum-
hurbaşkanlığı Genelgesi Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Genelgeyle, 2026 yılında Türkiye’nin ev 
sahipliği ve başkanlığında gerçekleştirilecek 
COP31, Kyoto Protokolü Taraflar Toplan-
tısı’nın 21’inci Oturumu (CMP21) ve Paris 
Anlaşması Taraflar Toplantısı’nın 8’inci Otu-
rumu (CMA8) toplantılarında COP Başkanı 
olarak Bakan Kurum görevlendirildi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre 
genelge uyarınca, konferansın hazırlık, orga-
nizasyon ve yürütme süreçleri, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordi-
nasyonunda yürütülecek. Bu kapsamda ilgili 
tüm kurum ve kuruluşlar COP31 Başkanı 
tarafından yapılacak yönlendirmelere uygun 
olarak Bakanlıkla eşgüdüm içinde çalışmala-
ra katılacak. COP31 Başkanı olarak Kurum, 
konferans kapsamında müzakerelerin yürü-
tülmesi ve organizasyonun yapılması için 
gerekli yetki ve görev dağılımını yapacak.

COP31, 9-20 KASIM 2026’DA                 
ANTALYA DÜZENLENECEK

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın talimatıy-
la konferansın hazırlık ve icra süreçlerinde 
ihtiyaç duyulacak bütçe için gerekli ödenek 
planlaması ilgili kurum ve kuruluşlarca yü-
rütülecek.

Konferans, 9-20 Kasım 2026 tarihleri 
arasında Antalya’daki EXPO alanında ve 
çevresinde düzenlenecek.

COP31’e ilişkin bilgilendirmeye de yer 
verilen açıklamada, COP31’e Türkiye’nin ev 
sahipliği yapmasının hem uluslararası görü-
nürlük hem de iklim diplomasisinde belirle-
yici konuma gelmesi açısından büyük önem 
taşıdığı belirtildi.

Taraflar konferanslarının, 196 ülkenin 
katılımıyla her yıl düzenlendiği anımsatılan 
açıklamada, “Sera gazı azaltım hedefleri, 
uyum politikaları, iklim finansmanı, kayıp 
zarar mekanizmaları ve karbon piyasalarının 
kurallarının belirlendiği oturumlar iklim kri-
ziyle mücadele eden dünya için hayati önem 
taşıyor. Paris Anlaşması’nın uygulanmasına 
ilişkin kurallar da COP toplantılarında şekil-
leniyor.” ifadelerine yer verildi.

TÜRKIYE’NIN COP31                      
BAŞKANLIĞI YOLCULUĞU

Açıklamada, Türkiye’nin Bakan Murat 
Kurum’un öncülüğünde COP31 Başkanlığı 
için Avustralya ile 2 yıla yayılan bir mekik 
diplomasisi yürüttüğü aktarılarak, sürecin 10 
Kasım’da Brezilya’nın Belem kentinde baş-
layan COP30 Taraflar Konferansı’nın 5’inci 
gününde tamamlandığı hatırlatıldı.

Kurum’un, Brezilya, Azerbaycan ve 
Avustralya ile yürütülen müzakereler son-
rası COP31’e Türkiye’nin ev sahipliği ve 
başkanlığında yapılması kararının alındığını 
açıkladığı anımsatılarak, müzakereler sonra-
sı Pre-COP’un ise Pasifik ülkelerinin birinde 
Avustralya öncülüğünde yapılması konula-
rında da uzlaşma sağlandığı belirtildi.

Türkiye’nin, iklim değişikliği ile müca-
delede BM’nin en önemli organizasyonların-
dan COP’a ilk kez ev sahipliği yapacağı vur-
gulanan açıklamada, “Türkiye oturumlarda 
gelişmekte olan ülkelerle gelişmiş ekonomi-
ler arasında köprü olacak. Türkiye ile birlik-
te 197 ülkenin temsilcileri iklim krizine karşı 
taahhütlerini, politikalarını ve çözüm öneri-
lerini Antalya’da tartışacak.” değerlendirme-
sine yer verildi.		                      (AA)

Bakan Kurum, Türkiye’nin 
“COP31 Başkanı” olarak 

görevlendirildi

AK Parti Genel Merkez Kadın Kolları Baş-
kanlığınca, 81 ilde “bağımlılıkla mücadele” 
seminerleri gerçekleştirilecek.

Edinilen bilgiye göre, AK Parti Genel Merkez 
Kadın Kolları Başkanlığı, toplum sağlığını tehdit 
eden madde, tütün, alkol, dijital ve davranışsal ba-
ğımlılıklara karşı farkındalığı artırmak, koruyucu ve 
önleyici sağlık politikalarını sahada daha güçlü hale 
getirmek amacıyla 81 ilde “bağımlılıkla mücadele” 
seminerleri düzenleyecek.

Bu kapsamda bağımlılıkla mücadele seminer-
lerinin ilki AK Parti Genel Merkez Kadın Kolları 
Başkanı Tuğba Işık Ercan başkanlığında Ankara’da 
düzenlendi.

Ercan, bağımlılıkla mücadelenin yalnızca bir 
sağlık politikası değil; aynı zamanda toplumsal bir 
sorumluluk olduğunun altını çizerek, koruyucu ve 
önleyici sağlık politikalarının kararlılıkla sürdürüle-
ceğini ifade etti.

Seminerde, Yeşilay Genel Başkan Yardımcısı 
Büyükelçi Dr. Mehmet Güllüoğlu, Sağlığın Gelişti-
rilmesi Genel Müdürü Doç. Dr. Muhammed Atak, 
Cumhurbaşkanlığı Sağlık Politikaları Kurulu üye-
leri Prof. Dr. Toker Ergüder ve Dr. Mustafa Uzun 
sunumlarıyla katkıda bulundu.

Genel Merkez Kadın Kolları Sağlık Politikaları 
Başkanlığının koordinasyonunda gerçekleşen se-
minerde yapılan değerlendirmelerde, bağımlılığın 
yalnızca bireyi değil, aile yapısını, toplumsal huzuru 
ve ekonomik sürdürülebilirliği doğrudan etkileyen 
çok boyutlu bir halk sağlığı sorunu olduğu vurgu-
landı. Bu nedenle bağımlılıkla mücadelenin, tedavi, 
rehabilitasyon, sosyal uyum, koruyucu ve önleyici 
politikaların eş güdüm içinde yürütülmesini zorunlu 
kıldığı üzerinde duruldu.

Ulusal düzeyde politika üretimi ile yerel uygula-
malar arasında güçlü bir köprü kurulması hedeflenen 
program kapsamında, 81 ilde eş zamanlı olarak Ye-

şilay işbirliğinde uygulayıcı eğitimler yürütülecek 
ve “Bağımlılığa Karşı Güçlü Aile” halk buluşmaları 
gerçekleştirilecek.

Her ilde birim başkanları tarafından çalışmaların 
sürdürülebilirliği sağlanacak; uygulamalar, aylık fa-
aliyet raporlarıyla düzenli olarak izlenecek.

Sağlık Politikaları Başkanlığı, bağımlılıkla mü-
cadelede ulusal düzeyde politika üretimi ve çok pay-
daşlı işbirliklerinin yönetilmesinde bir sorumluluk 
üstlenirken; il birim başkanları da sahadaki ihtiyaç-
ların doğru tespit edilmesi, sivil toplum kuruluşla-
rıyla koordinasyonun güçlendirilmesi ve iyi uygula-
ma örneklerinin yaygınlaştırılması noktasında aktif 
rol alacak.

Eğitim programı sonunda birim başkanlarının, 
yerel ihtiyaçlara uygun eğitim modelleri geliştirme, 
il bazlı örnek uygulamalar oluşturma ve kurumlar 
arası işbirliklerini etkin biçimde yürütme konusunda 
yetkinlik kazanmaları hedefleniyor.                  (AA)

AK Parti Kadın Kolları Başkanlığından
81 ilde “bağımlılıkla mücadele” seminerleri
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Ankara Ticaret Odası (ATO) tarafından geliştiri-
len ve Dünya Odalar Yarışması’nda iki kez ödül 
almaya hak kazanan ATONET Akıllı Asistan 

Projesi için Dünya Birinciliği Lansman Programı dü-
zenlendi.

ATONET Akıllı Asistan Projesi Dünya Birinciliği 
Lansman Programı, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu ve ATO Başkanı Gürsel 
Baran’ın katılımıyla ATO Congresium’da gerçekleşti.

Programda konuşan Hisarcıklıoğlu, Ankara Ticaret 
Odası isminin artık dünya çapında görünür ve bilinir 
hale geldiğini bildirdi.

Avustralya’nın Melbourne kentinde düzenlenen 
Dünya Odalar Kongresi’nde, ATO’nun başarısını bizzat 
gördüğünü ifade eden Hisarcıklıoğlu, “Bu kongre, aynı 
zamanda Dünya Odalar Federasyonu’nu başkanlığım 
dönemindeki ilk Dünya Odalar Kongresi olma özelliğini 
de taşımaktadır. ATO’nun, 150 ülkeyi temsil eden odala-
rın yer aldığı bu küresel platformda, dünya şampiyonlu-
ğuna ulaşmış olması, benim için de ayrı bir mutluluk ve 
gurur vesilesi olmuştur.” ifadelerini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, ATO’nun bu ödüle ulaşma yolunda 
çetin ve güçlü bir rekabet sürecinden geçtiğini aktara-

rak, dünyanın çeşitli ülkelerinden odaların, hayata ge-
çirdiği projelerle, altı farklı kategoride yarışmaya katıl-
dığını hatırlattı.

ATO’nun 41 ülkeden gelen 83 projeyi geride bıra-
karak bir kez daha birinci olduğunu kaydeden Hisarcık-
lıoğlu, “Dünya Odalar Federasyonu Başkanı olarak, 150 
ülkenin odalarını temsil eden bu büyük ailenin zirve-
sinde, bu başarının Türkiye’den ve başkentimiz Anka-
ra’dan çıkmış olmasından büyük bir onur duyduğumu 
özellikle ifade etmek isterim. Dünya şampiyonluğunu 
başkentimize ve ülkemize kazandıran ATO ile iftihar 
ediyorum.” dedi.

Hisarcıklıoğlu, geliştirilen uygulamayla, üye işlem-
lerinin yapay zeka kullanılarak kolaylaştırılmasının tak-
dire şayan olduğunu belirterek, bu başarının ATO’nun 
kurumsal kapasitesinin ve üye odaklı çalışma anlayışı-
nın geldiği noktayı gösterdiğini söyledi.

“ABD VE ÇINLI RAKIPLERIMIZI GERIDE 
BIRAKARAK BIRINCILIĞINI HAK ETTIK”
ATO Başkanı Baran da ATONET Üye Hizmet Plat-

formu’nun 2022 yılında üyelerin hizmetine sunulduğu-
nu hatırlatarak, “170 ülkede 45 milyondan fazla şirketi 
temsil eden Dünya Odalar Federasyonu’nun 2023 yılın-

da Cenevre’de düzenlediği Dünya Odalar Yarışması’n-
da, ‘En İyi Oda Sistemi İnovasyon Projesi’ kategorisin-
de ABD ve Çinli rakiplerimizi geride bırakarak dünya 
birinciliğini hak ettik.” dedi.

ATONET’in ardından ATONET Akıllı Asistan’ı 
hayata geçirdiklerine dikkati çeken Baran, bu projeyle 
Melbourne’de düzenlenen yarışmada, 41 ülkeden 83 
proje arasında, finalde Birleşik Krallık, Sırbistan ve 
İran’ı geride bırakarak, ‘En İyi Oda İnovasyonu Projesi’ 
kategorisinde bir kez daha dünya birincisi olduklarını 
kaydetti.

Baran alınan başarıların istikrarlı vizyonun, kararlı 
emeğin ve güçlü ekip çalışmasının sembolü olduğunu 
belirterek şunları kaydetti: “Ankara Ticaret Odası, aynı 
kategoride ikinci kez dünya birinciliği elde eden dün-
yadaki tek oda olmuştur. Dünyada başka hiçbir odanın 
başaramadığını başardık ve dijitalleşme ile yapay zeka 
alanında küresel ölçekte sürdürülebilir bir liderlik orta-
ya koyduk. Bu ödül, 170 bin üyemizin, Meclisimizin, 
Yönetim Kurulumuzun ve büyük bir özveriyle çalışan 
personelimizin ve paydaşlarımızın ortak başarısıdır. 
Gururla ifade ediyorum ki Ankara Ticaret Odası, dijital 
dönüşüm ve yapay zeka alanında küresel ölçekte örnek 
gösterilen bir marka haline gelmiştir.”                   (AA)

“ATO ile iftihar ediyorum”
ATONET AKILLI ASISTAN DÜNYA BIRINCILIĞI LANSMAN PROGRAMI GERÇEKLEŞTIRILDI

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, “Dünya Odalar Federasyonu Başkanı olarak, 150 ülkenin odalarını temsil eden bu bü-
yük ailenin zirvesinde, bu başarının Türkiye’den ve başkentimiz Ankara’dan çıkmış olmasından büyük bir onur duyduğumu 
özellikle ifade etmek isterim. Dünya şampiyonluğunu başkentimize ve ülkemize kazandıran ATO ile iftihar ediyorum.” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, “Küresel ekonomide korumacılık 
duvarlarının yükseldiği, tarife savaşla-

rının rotaları değiştirdiği bir dönemde Türkiye, 
üretim kabiliyetini teknolojiyle derinleştiren ve 
verimlilikle güçlenen bir kalkınma anlayışıyla 
yoluna devam etmektedir.” dedi.

Yılmaz, Ankara Ticaret Odası (ATO) ta-
rafından ATO Congresium’da düzenlenen, 
“ATONET  Akıllı Asistan Dünya Birinciliği 
Lansman Programı”na katıldı.

Burada konuşan Yılmaz, ATO’nun köklü 
geçmişini, yenilikçi bir vizyonla buluşturup, 
güçlü ve kararlı bir dönüşüm iradesini hayata 
geçirdiğini belirterek, ticaretin dönüşen yapısı-
na ve küresel rekabetin yeni kurallarına odakla-
nan bu yaklaşımın, ATO’yu geleceği öngören, 
stratejik düşünceyle hareket eden ve güçlü bir 
kurumsal aklın temsilcisi konumuna yükselt-
tiğini söyledi. ATONET Akıllı Asistan proje-
sinin dünya birinciliğiyle ödüllendirilmesinin, 
bu iradenin uluslararası düzeyde teyit edilmiş 
somut bir göstergesi olduğuna işaret eden Yıl-
maz, dijitalleşmeyi ticaret hayatının merkezine 
alan bu başarının, Türkiye’nin dijital rekabet 
gücüne nitelikli bir katkı sunan öncü bir örneği 
ortaya koyduğunu ifade etti.

Yılmaz, dijitalleşme ve yapay zekanın, 
ekonomik büyüklükleri, rekabet gücünü ve 
devletlerin hareket alanını yeniden tanımlayan 
temel unsurlar haline geldiğini dile getirerek, 
şöyle konuştu: “Üretimden ticarete, kamu yö-
netiminden küresel değer zincirlerine kadar 
uzanan bu dönüşüm, ülkelerin bugünkü per-
formansının yanı sıra gelecekte hangi ligde yer 
alacağını da belirlemektedir. Türkiye, bu dönü-
şümü doğru okuyan, dijitalleşme ile yapay ze-
kayı kalkınma stratejisinin merkezine yerleşti-
ren bütüncül bir yaklaşımı kararlılıkla hayata 
geçirmektedir. Küresel ekonomide koruma-
cılık duvarlarının yükseldiği, tarife savaşları-
nın rotaları değiştirdiği bir dönemde Türkiye, 
üretim kabiliyetini teknolojiyle derinleştiren ve 
verimlilikle güçlenen bir kalkınma anlayışıyla 
yoluna devam etmektedir.”

Verimlilik ve ihracat odaklı duruşuyla Tür-
kiye’nin 21 çeyrektir kesintisiz büyüdüğünü, 
belirsizliklerin arttığı küresel tabloda ekono-
mik direncini net biçimde ortaya koyduğunu 
vurgulayan Yılmaz, şu değerlendirmeleri yap-
tı: “Pandemi öncesine göre sanayi üretimini 
yüzde 30,6 artıran Türkiye, Almanya ve İtalya 
gibi sanayi devlerinin gerileme yaşadığı bir dö-
nemde Avrupa’nın da lokomotifi konumunda 
bir üretim merkezine ulaşmıştır. Bugün imalat 
sanayi katma değerinde dünya 14’üncüsü olan 
bir Türkiye gerçeği vardır. Bu tablo, sanayiyi 
dijitalleşmeyle buluşturan, üretimi teknolojiyle 
ölçeklendiren bir stratejinin sonucudur.

Ekonomik performansımızı Ar-Ge ve 
inovasyona ayrılan kaynaklarla kalıcı hale 
getiriyoruz. 2002’de Ar-Ge harcamalarımız 1 
milyar doları bile bulmuyordu. O günkü mil-
li gelirimizin yüzde 0,5’i civarındaydı. Bugün 
2024 rakamlarıyla 19,9 milyar dolara ulaşan 
bir Ar-Ge harcamamız var. Bu da milli geliri-
mizin yüzde 1,5’i seviyesini ifade ediyor. Yine 
aynı dönemde Ar-Ge personeli sayımız son 
derece önemli bir artış göstermiş, teknopark-
larımız ve bütün bunların sonucunda teknoloji 
ihracatımız önemli gelişmeler sağlamıştır. Bu 
gelişmelerde Ankara’nın öncü illerimizden ol-
duğunu özellikle vurgulamak isterim.”

Yılmaz, bütün bu başarı hikayesinde dijital 
temeller ve kamu yönetiminde kurulan güçlü 
entegre dijital altyapıların önemli bir rol oyna-
dığını dile getirerek, “E-Devlet kapımız bugün 
68 milyon kullanıcıya ve 9 bin hizmete ulaşan 
kapasitesiyle nüfusumuzun yüzde 95’ine ula-
şan ve memnuniyet oluşturan bir seviyededir. 
Bu konuda dünyada çeşitli endeksler, ölçümler 
vardır. OECD, Avrupa Komisyonu ve Birleş-
miş Milletler tarafından yapılan ölçümlerde ül-
kemiz önde gelen ülkeler arasında yer almak-
tadır. Ben şöyle düşünüyorum doğrusu, artık 
Türkiye, e-Devlet ve dijital konularda önemli 
bir ihracatçı ülke olma konumundadır.” ifade-
lerini kullandı.

Bu dijital altyapının, milli teknoloji ham-
lesi vizyonu çerçevesinde yapay zeka odaklı 
bir sıçramaya yöneldiğine dikkati çeken Yıl-
maz, “Nihai hedefimiz, yapay zeka devrimini 
Türkiye Yüzyılı’nın ana kaldıraçlarından biri 
haline getirmektir. Bütün dünya bir dönüşüm 
süreci içinde, yapay zeka devrimini kaçırma-
mamız, ıskalamamız gerekiyor kamusuyla, 
özel kesimiyle, meslek kuruluşlarıyla. Bir ta-
raftan bunun doğru regüle edildiği, sağlıklı etik 
ölçütlerle hayata geçirildiği bir anlayış içinde 
yapay zekayı hayatımızda artık çok daha fazla 
kullanır hale gelmek durumdayız.” dedi.

 “BU SISTEM, OPERASYONEL 
VERIMLILIĞI ZIRVEYE TAŞIYAN 

ÖRNEK BIR ÇALIŞMADIR”
Cevdet Yılmaz, “Önümüzdeki dönem ge-

rek kamu gerekse özel kesim için dijital dö-
nüşümün hızlanacağı, yapay zekanın hayatı-
mızda çok daha etkili hale geleceği bir dönem 
olacaktır. Buna kamusuyla, özel kesimiyle, 
meslek kuruluşlarıyla hep birlikte hazırlanmak 
ve iş birliği ruhu içinde bu konuda başarılar 
sağlamak durumundayız.” diye konuştu.

Türkiye’nin teknoloji ve dijitalleşme viz-
yonu dönüşürken en stratejik partnerlerden bi-
rinin ATO olduğunu, odanın ticaretin geleceği-
ni teknolojiyle inşa etme yolunda çok kıymetli 
mesafeler kat ettiğini dile getiren Yılmaz, şun-
ları kaydetti: “ATONET akıllı asistan, bu biri-
kimin ve süreklilik gösteren dönüşüm anlayışı-
nın yapay zeka alanındaki doğal devamı olarak 
şekillendirilmiştir. Ankara Ticaret Odası’nın 
yenilikçi ruhunu temsil eden bu proje, 2025 
Dünya Odalar Yarışması’nda bir kez daha ba-
şarıyla buluşarak hepimizi gururlandırmıştır. 
Üyelerin sorularına 7-24 yanıt veren, ticaretin 
hızını yapay zekanın imkanlarıyla birleştiren 
bu sistem, operasyonel verimliliği zirveye ta-
şıyan örnek bir çalışmadır.”                      (AA)

“Performansımızı 
Ar-Ge ve inovasyona 
ayrılan kaynaklarla 

kalıcı hale getiriyoruz”

Tolga ALCA

Türkiye Bilişim Sanayicileri Derneği (TÜBİSAD), 
Türkiye’nin Dijital Dönüşüm 2025 Endeksi so-
nuçlarını kamuoyuyla paylaştı. Uluslararası kar-

şılaştırılabilir veriler ile kamu, özel sektör ve akademi 
temsilcilerinin niteliksel değerlendirmelerine dayanan 
çalışma, Türkiye’nin dijital teknolojilerin kullanımında 
güçlü bir kapasiteye sahip olduğunu ortaya koyarken; 
bu kapasitenin sürdürülebilir büyümeye, teknoloji üreti-
mine ve ihracata yeterince yansımadığını gözler önüne 
serdi. Bu yıl endeks değeri 5 üzerinden 3,13 olarak he-
saplandı. Bir önceki yıla kıyasla sınırlı bir artış kayde-
dilen endeks, yeniden yükseliş eğilimine girmiş olsa da, 
2021 yılında ulaşılan 3,19 seviyesinin gerisinde kaldı. 
TÜBİSAD’a göre bu tablo, Türkiye’nin dijital dönü-
şümde potansiyelini koruduğunu ancak ivmenin henüz 
kalıcı hale gelemediğini gösteriyor.

BEŞ YILLIK TABLO                                              
DALGALI SEYRİ ORTAYA KOYDU

Türkiye’nin Dijital Dönüşüm Endeksi son beş yılda 
sırasıyla 2,90-2, 99-3, 19-3, 09-3, 09-3 olarak hesaplan-
dı. 2019-2021 döneminde istikrarlı bir yükseliş gösteren 
endeks, 2022 yılında gerileme yaşadı. 2023 yılında ya-
tay seyreden endeks, 2024 itibarıyla sınırlı bir toparlan-
ma sürecine girdi. Uzmanlar, bu dalgalı seyrin temel

 nedenleri arasında ekonomik belirsizlikler, yatırım or-
tamındaki kırılganlıklar ve dijital ekosistemi destekle-
yen yapısal reformların yetersizliğini gösteriyor. Endeks 
çalışması; Ekosistem, Yeterlilik, Kullanım ve Dönüşüm 
olmak üzere dört ana bileşen altında toplam 61 alt gös-
terge üzerinden Türkiye’nin dijitalleşme performansını 
ölçüyor. 2025 sonuçlarına göre: 61 göstergenin 30’unda 
iyileşme, 8’inde değişim olmaması, 23’ünde ise gerile-
me tespit edildi. Bu tablo, ilerleme alanlarının varlığına 
rağmen dijital dönüşümün henüz dengeli, yaygın ve ka-
lıcı bir yapıya kavuşamadığını ortaya koyuyor.

KULLANIM GÜÇLÜ, EKOSİSTEM ZAYIF
Alt bileşenler incelendiğinde, Kullanım bileşeni 

3,34 puanla Türkiye’nin en güçlü alanı olmayı sürdürdü. 
Bireysel kullanıcılar, iş dünyası ve kamu kurumlarının 
bilgi ve iletişim teknolojilerinden (BİT) yaygın ve etkin 
biçimde yararlandığına dikkat çekildi. E-devlet uygula-
maları, dijital bankacılık, uzaktan çalışma ve çevrim içi 
hizmetler bu alandaki gücün temel göstergeleri arasında 
yer aldı. Buna karşın Ekosistem bileşeni 2,68 puanla en-
deksin en zayıf halkası olarak öne çıktı. Bu sonuç, dijital 
teknolojilerin yaygın kullanımına rağmen, bu kullanı-
mın yerli teknoloji üretimine, yüksek katma değerli çık-
tılara ve ihracata dönüşmekte zorlandığını gösterdi. Ça-
lışmaya göre Türkiye’nin dijital dönüşüm performansını 
sınırlayan temel unsur, uzun süredir değişmeyen şekilde 

ekosistem bileşeni olmaya devam ediyor. Yenilik ve ya-
tırım ortamı, üniversite-sanayi iş birlikleri, nitelikli in-
san kaynağı, hukuki öngörülebilirlik ve finansmana eri-
şim gibi başlıklar, dijital dönüşümün sürdürülebilirliği 
açısından kritik öneme sahip. Son beş yıla bakıldığında, 
ekosistem bileşeni pandeminin etkisiyle kısa süreli bir 
yükseliş gösterse de, son üç yılda yeniden gerileyerek 
Türkiye’nin genel dijital dönüşüm performansını aşağı 
çeken ana alan haline geldi.

ACİL EYLEM GEREKTİREN                       
ALANLAR BELİRLENDİ

Endeks sonuçlarında acil müdahale gerektiren alan-
lar da net biçimde ortaya kondu. Elektrik üretim kapa-
sitesi, uluslararası internet bant genişliği, patent başvu-
ruları, BİT alanında istihdam ve BİT hizmetleri ihracatı, 
Türkiye’nin dijital rekabet gücünü sınırlayan başlıca 
göstergeler arasında yer aldı. 

Özellikle hukuki altyapıya ilişkin göstergelerde 
uzun süredir ilerleme sağlanamaması, dijital ekosiste-
min gelişimini doğrudan sınırlayan temel sorunlardan 
biri olarak öne çıktı. Yenilik ve yatırım ortamında ise 
risk sermayesine erişim, Ar-Ge harcamaları ve üniversi-
te-sanayi iş birliklerinde kayda değer bir ilerleme sağla-
namadığı vurgulandı. Yeterlilik bileşeni kapsamında alt-
yapı tarafında gelişim ihtiyacının sürdüğü, buna karşın 
beceriler alanında görece daha olumlu bir tablo olduğu 
ifade edildi. Ancak eğitim sisteminin BİT becerisi ka-
zandırma kapasitesi, matematik ve fen eğitiminin nite-
liği ile STEM alanlarında mezun sayısının artırılması, 
önümüzdeki dönem için kritik öncelikler arasında gös-
terildi.
“DİJİTAL DÖNÜŞÜM ORTAK SORUMLULUK”

TÜBİSAD Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Ali 
Tombalak, endeks sonuçlarına ilişkin değerlendirmesin-
de şu ifadeleri kullandı: “Türkiye, dijital teknolojilerin 
kullanımında güçlü bir zemine sahip. Ancak bu gücü 
teknoloji üretimine, katma değere, ihracata ve kalıcı bir 
rekabet avantajına dönüştürmek için ekosistemi bütün-
cül bir yaklaşımla ele almamız gerekiyor. Ekonomik 
istikrar, öngörülebilir düzenlemeler, yatırım ortamının 
güçlendirilmesi ve beceri odaklı eğitim politikaları di-
jital dönüşümün kesintisiz ilerlemesi açısından kritik.” 
TÜBİSAD Yönetim Kurulu Üyesi Serdar Urçar ise 
endeksin uzun vadeli bir izleme aracı olduğuna dikkat 
çekerek, bu yıl çalışmaya dahil edilen yapay zeka baş-
lığının, ilerleyen dönemde geliştirilebilecek bir Yapay 
Zeka Endeksi için zemin oluşturduğunu belirtti. TÜ-
BİSAD, Türkiye’nin Dijital Dönüşüm Endeksi’ni yal-
nızca mevcut durumu ortaya koyan bir çalışma değil; 
aynı zamanda teknoloji üretimini, dijital yetkinlikleri ve 
ihracatı artırmaya yönelik stratejik bir yol haritası ola-
rak konumlandırıyor. Çalışmada ortaya konan bulgular, 
kamu, özel sektör, akademi ve sivil toplumun eşgüdüm 
içinde hareket etmesi halinde Türkiye’nin dijital rekabet 
gücünü hızla artırabilecek güçlü bir potansiyele sahip 
olduğunu gösteriyor.

“Dijital teknolojilerin katma değer üretimi hala sınırlı”
Dijital teknolojiler Türkiye’de bireysel, ticari ve kamusal alanlarda yaygın biçimde kullanılsa da, bu kullanım 

yüksek katma değerli üretim ve ihracata yeterince yansımıyor. TÜBİSAD’ın Dijital Dönüşüm Endeksi, asıl soru-
nun teknoloji kullanımından çok, bu gücü besleyecek ekosistemin zayıflığında olduğunu ortaya koyuyor.

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) Başkanı İbrahim 
Ömer Gönül, Türkiye Barolar Birliği (TBB) ile 
imzaladıkları işbirliği protokolüne ilişkin, “Avu-

katlarımızın sermaye piyasalarına ilişkin bilgi biriki-
mini güçlendirmeyi, ortak eğitim ve farkındalık çalış-
malarını artırmayı ve hukuk ile finans arasında daha 
sağlam bir etkileşim alanı oluşturmayı hedefliyoruz.” 
dedi.

SPK ile TBB arasında Finansal Okuryazarlığın 
Yaygınlaştırılmasına Yönelik İşbirliği Protokolü’nün 
imza töreni, Birlik Merkezi’nde yapıldı.

SPK Başkanı Gönül, sermaye piyasalarında huku-
kun ve avukatlık mesleğinin önemli bir rolü olduğuna 
dikkati çekerek, halka arz süreçlerinden şirket birleş-
melerine, şirketlerin yatırım kararlarından yatırımcı 
uyuşmazlıkları ve kurumsal yönetim uygulamalarına 
kadar pek çok alanda hukukçuların katkısının piyasalar 
açısından önemli olduğunu söyledi.

Yatırımcı haklarının korunması, sözleşme güvenli-
ğinin sağlanması ve piyasa disiplininin tesisinin, bü-
yük ölçüde bu mesleğin bilgi birikimi ve sorumluluk 
anlayışıyla mümkün olduğunu aktaran Gönül, şu de-
ğerlendirmede bulundu: “Bugün sermaye piyasaları, 
geçmişe kıyasla çok daha hızlı ve karmaşık bir yapıya 

sahiptir. Dijitalleşme, yeni finansal ürünler, farklı yatı-
rım araçları ve sınır aşan işlemler, hukuki değerlendir-
meleri de kaçınılmaz olarak derinleştirmektedir. Böyle 
bir ortamda avukatların yalnızca mevzuata hakim ol-
ması yeterli değildir.

Finansal kavramları anlayan, piyasa işleyişini bi-
len ve yatırım risklerini doğru okuyabilen bir hukuk 
yaklaşımı, her zamankinden daha fazla önem taşı-
maktadır.”

Gönül, finansal okuryazarlığın avukatlar için ilave 
bir bilgi alanı değil, mesleki pratiğin doğal bir parça-
sı haline geldiğine işaret ederek, avukatların finansal 
okuryazarlık düzeyinin yükselmesinin, müvekkillerin 
daha doğru yönlendirilmesi ve uyuşmazlıkların henüz 
doğmadan önlenmesi gibi konularda daha etkin sonuç-
lar verdiğini ifade etti.

Avukatların finansal okuryazarlık alanındaki donanı-
mının artmasının, yalnızca mesleki bir kazanım değil ser-
maye piyasalarının geleceğine yapılmış önemli bir yatırım 
olduğuna dikkati çeken Gönül, “Protokolle, avukatlarımı-
zın sermaye piyasalarına ilişkin bilgi birikimini güçlendir-
meyi, ortak eğitim ve farkındalık çalışmalarını artırmayı ve 
hukuk ile finans arasında daha sağlam bir etkileşim alanı 
oluşturmayı hedefliyoruz.” diye konuştu.	        (AA)

SPK ile Türkiye Barolar Birliği arasında finansal 
okuryazarlık alanında işbirliği protokolü imzalandı
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Nur	 Akyurt	 0 - (312) 844 - 0014
Dora	 Altındağ	 0 - (312) 363 - 0800
Alirıza	 Altındağ	 0 - (312) 338 - 4342
Doğantepe Şifa	 Altındağ	 0 - (532) 777 - 8993
Çalışkan	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1829
Şenbaba	 Bala	 0 - (312) 876 - 1555
Beypazarı Sağlık	 Beypazarı	 0 - (312) 762 - 8557
Aksoy	 Çankaya	 0 - (312) 482 - 1114
Barış	 Çankaya	 0 - (312) 425 - 2017
Daldal	 Çankaya	 0 - (312) 220 - 3103
Yeni Oyak	 Çankaya	 0 - (312) 495 - 9911
Bora	 Çankaya	 0 - (533) 349 - 3940
Bahar	 Çankaya	 0 - (312) 240 - 9656
Onur	 Çubuk	 0 - (312) 837 - 1499
Damla Su	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 3222
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Karataş	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 2084
Göksu Eryaman	 Etimesgut	 0 - (312) 280 - 7020
Hülya	 Etimesgut	 0 - (312) 226 - 0100
Ajda	 Etimesgut	 0 - (539) 962 - 0603
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Bulvar Loft	 Gölbaşı	 0 - (533) 040 - 1605
Sağlık	 Gölbaşı	 0 - (312) 484 - 7515
Arınmış	 Güdül	 0 - (530) 117 - 8589
Hayat	 Haymana	 0 - (312) 658 - 1220

Hacettepe	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 1550
Gülhane	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 2122
Yeni Kardeşler	 Keçiören	 0 - (312) 327 - 3336
Akalın	 Keçiören	 0 - (506) 484 - 7621
İhsan	 Keçiören	 0 - (312) 503 - 5262
Kısmet	 Keçiören	 0 - (312) 380 - 3320
Nane	 Kızılcahamam	 0 - (534) 426 - 9156
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Uğur	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 3536
Bizim	 Polatlı	 0 - (541) 665 - 4517
Hızır Fazıl	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 4048
Yaman	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 1808
Erdem	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 8368
Halk	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 2848
Zambak	 Sincan	 0 - (312) 272 - 8183
Efendioğlu	 Sincan	 0 - (312) 263 - 3015
Sevgi	 Sincan	 0 - (312) 276 - 2460
Aslı	 Sincan	 0 - (533) 266 - 3672
Temelli Pınar	 Sincan	 0 - (555) 036 - 1726
Ankira	 Yenimahalle	 0 - (312) 502 - 5098
Usta	 Yenimahalle	 0 - (312) 364 - 6385
Cengiz	 Yenimahalle	 0 - (312) 256 - 2254
Gönül	 Yenimahalle	 0 - (312) 566 - 0058

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Etkin Eczacılık Derneği, bu yıl 12’ncisini düzenle-
diği Bilimsel Yıl Sonu Toplantısı’nı, “Öz Bakım” 
başlığı ve “Eczacılar Öz Bakımı Güçlendiriyor” 

temasıyla gerçekleştirdi. Toplantı; üye eczacılar ile ec-
zacılık ve sağlık sektörünün farklı paydaşlarını aynı ze-
minde buluşturarak güçlü bir mesleki etkileşim ortamı 
sundu. Toplantı, birinci basamak sağlık hizmet sunu-
munda eczacının rolünü güçlendirme, eczane hizmetle-
rinin kapsamını genişletme ve toplum sağlığına katkıyı 
artırma hedefi doğrultusunda oluşturulan zengin ve çok 
boyutlu bir bilimsel programla katılımcılarla buluştu. 
Bilimsel program kapsamında öz bakım; minör rahatsız-
lıkların yönetiminden kronik hastalıkların önlenmesine, 
akılcı ilaç ve takviye kullanımından sağlıklı beslenme 
ve fiziksel aktiviteye, stres yönetiminden düzenli uy-
kuya uzanan geniş bir çerçevede ele alındı. Oturumlar, 
atölyeler ve uygulamalı içerikler aracılığıyla, eczacıla-
rın iyi eczacılık uygulamalarındaki yetkinliklerinin ve 
öz bakım danışmanlığındaki merkezi rollerinin güçlen-
dirilmesine yönelik kapsamlı bir yaklaşım sunuldu. Top-
lantıya ilişkin değerlendirmelerde bulunan Etkin Ecza-
cılık Derneği Başkanı Ecz. Erdal Akköse, öz bakımın 
bireyin sağlığını koruma ve geliştirme yolculuğunda 
güçlü bir bileşen olduğunu vurgulayarak, eczacıların bu 
yolculukta toplumun en erişilebilir ve en güvenilir sağ-
lık danışmanları arasında yer aldığını ifade etti.

Akköse, 12’inci Bilimsel Yıl Sonu Toplantısı’nda 
eczacıların öz bakımdaki merkezi rolünün; bilimsel ve-
riler, sahadan örnekler ve disiplinler arası bir perspek-
tifle ele alındığını belirterek, bu buluşmanın eczacılık 
hizmetlerinin toplum sağlığı üzerindeki etkisini daha 
da artıracağına inandıklarını dile getirdi. Akköse ayrıca, 
toplum eczacılarının yüksek toplumsal duyarlılığa sahip 
bir meslek grubu olduğuna dikkat çekerek, eczacıların 
ihtiyaç olan her yerde, şehirde ve ülkenin dört bir yanın-
da toplumun yanında yer aldığını vurguladı. Türkiye’nin 
farklı bölgelerinden gelen katılımcıların katkısıyla top-
lantının, yalnızca bir bilimsel etkinlik olmanın ötesine 

geçerek büyük bir meslek buluşmasına dönüştüğünü 
söyledi.

GERÇEK VE SÜRDÜRÜLEBİLİR                        
TOPLUMSAL ETKİ İÇİN İŞ BİRLİĞİ

Toplantı kapsamında; üye eczacılar ile sektör pay-
daşlarının aynı platformda bir araya gelmesinin, dene-
yim paylaşımını artıran, iş birliği kültürünü güçlendiren 
ve ortak vizyonu besleyen önemli bir değer olduğuna 
dikkat çekildi. Toplum eczacıları ile ilaç ve eczacılık 
sektörünün paydaşlarının (akademi, üreticiler, kamu 
kurumları, Türk Eczacıları Birliği ve odalar, ecza koo-

peratifleri ve ecza depoları) bilgi ve deneyimlerini bir-
leştirdiklerinde gerçek ve sürdürülebilir toplumsal etki 
yaratabilecekleri vurgulandı.

Toplantı, bilimsel paylaşımların yanı sıra mesleki 
dayanışmayı ve etkileşimi güçlendiren yapısıyla, ecza-
cılık mesleğinin geleceğine yönelik önemli çıktılar su-
narak tamamlandı. Etkin Eczacılık Derneği’nin, toplum 
eczanelerine yönelik düzenlediği sempozyumlar, sağlık 
kampanyaları ve projelerle, birinci basamak sağlık hiz-
metlerinde eczacının etkisini artırmayı ve halk sağlığına 
yönelik sürdürülebilir katkıyı güçlendirmeyi hedeflediği 
belirtildi.

“Eczacılar en güvenilir
sağlık danışmanlarındandır”

Etkin Eczacılık Derneği, bu yıl 12’ncisini düzenlediği Bilimsel Yıl Sonu Toplantısı’nda 
konuşan Etkin Eczacılık Derneği Başkanı Ecz. Erdal Akköse, eczacıların bu yolculukta toplumun 

en erişilebilir ve en güvenilir sağlık danışmanları arasında yer aldığını ifade etti.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU
 

Kalp ve Damar Cerrahisi (KVC) Uzmanı Doç. Dr. 
Selim Aydın diyabetik ayak yaralarına dikkat 
çekerek, “Tüm dünyada olduğu gibi ülkemizde 

de hızla artan diyabet, yaşamı tehdit edebilen çok ciddi 
bir halk sağlığı sorunu olarak karşımıza çıkıyor. Yal-
nızca kan şekerini değil, zamanla sinirleri, damarları ve 
yara iyileşmesini de etkileyen; kalpten böbreklere dek 
birçok organa zarar verebilen diyabetin yol açtığı en 
ciddi sorunlardan biri de ayak yaraları. Oysa diyabet-
li bireylerde ayakta gelişen küçük bir çatlak, basit bir 
su toplaması ya da fark edilmeyen minik bir kesik kısa 
sürede kronik yaraya dönüşebilmekte, bu yaralar zama-
nında ve doğru tedavi edilmediğinde enfeksiyonlara, 
uzuv kaybına ve hatta yaşam kaybına neden olabilmek-
tedir” diye konuştu. 

Aydın, “Diyabetik ayak yaraları konusunda ülke-
mizde farkındalık ne yazık ki son derece az hatta yok 
denecek seviyededir. Toplumda en sık yapılan yanlışlar-
dan biri; ayakta meydana gelen bir yaranın ‘önemseme-
yerek’ geçer diye beklenilmesi ya da bilinçsizce kişisel 
müdahalede bulunulmasıdır. Oysa diyabetli bireylerde 
ayakta gelişen küçük bir çatlak, basit bir su toplaması 
ya da fark edilmeyen minik bir kesik kısa sürede kronik 
yaraya dönüşebilmekte, bu yaralar zamanında ve doğru 
tedavi edilmediğinde enfeksiyonlara, uzuv kaybına ve 
hatta yaşam kaybına neden olabilmektedir.” ifadelerin-
de bulundu. 

Diyabetik ayak yaralarının önlenebilir bir sorun ol-
duğunu vurgulayan Aydın,  önemli uyarılar ve öneriler-
de bulundu. Aydın, şunları söyledi: “Diyabet hastaları-
nın diyabetik ayak gelişimini önlemek için alacağı en 

önemli önlemlerin başında; kan şekeri düzeylerinin dü-
zenli kontrol altında tutulması ve düzenli hekim kont-
rollerinin aksatılmaması gelmektedir. Bu farkındalığın 
oluşması ve düzenli kontrollerin yaptırılması diyabetik 
ayak gelişme riskini büyük ölçüde azaltır. Kan şekeri 
kontrolü iyi olmayan bireylerde yaralar daha geç iyi-
leşir ve enfeksiyon riski artar. Günlük ayak bakımını 
sadece estetik ya da fuzuli olarak görmeyip, özellikle 
diyabet hastalarında zaruri bir ihtiyaç olduğunu bilmek 
gerekir. Diyabetik ayak yaralarına karşı günlük ayak 
bakımı büyük önem taşır. 

Ayaklar ne çok sıcak ne de çok soğuk suyla yıkan-
malı, iyice kurulanmalı ve özellikle parmak araları 
nemli bırakılmamalıdır. Tırnaklar düz şekilde kesil-
meli, nasır ve sertleşmeler bilinçsizce kesilmemelidir. 
Gerekirse ayak bakımı için diyabet konusunda bilgili 
sağlık profesyonelinden destek alınmalıdır.”

AYAĞINIZI BAKARAK KONTROL EDİN
Diyabeti olanlarının ayaklarını kontrol etmeleri ge-

rektiğini belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü: “Diyabetli 
bireylerde sinir hasarı nedeniyle his kaybı yaygın ol-
duğundan ayaktaki yaralar geç fark edilebilir. Bu ne-
denle ayaklar mutlaka her gün bakılarak incelenmeli, 
kızarıklık, çatlak, su toplaması, yara, akıntı veya renk 
değişikliği fark edildiğinde vakit kaybetmeden doktora 
başvurulmalıdır. Ayak tabanı görülemiyorsa ayna kul-
lanılmalıdır. 

Çünkü diyabet hastalarında ayakta küçük bir su top-
laması, nasır ya da renk değişikliği bile ciddi bir soru-
nun habercisi olabilir. Diyabetik ayak yaraları kolayca 
enfekte olabilir ve enfeksiyon hızla kemiğe kadar iler-
leyebilir. 

Gecikmeden uygun antibiyotik tedavisi, gerekli 
durumlarda cerrahi temizlik (debridman) hayat kurta-
rıcı olabilir. Evde bilinçsiz pansuman, alkol, oksijenli 
su, rastgele antibiyotikli kremler ya da bitkisel ürünler 
ayakta sorunu daha da kötüleştirebilmekte, bu nedenle 
sorunun tedavisi çok daha karmaşık ve zor hale gelebil-
mektedir. Her yara tıbbi değerlendirme gerektirir.”

Diyabetli insanların evde çıplak ayakla yere ba-

sılmasının yanlış olduğunu belirterek şunları söyledi: 
“Evde çok sık yapılan yanlışlardan biri de; evde çıplak 
ayakla yere basılmasıdır. Oysa diyabetik ayak yaraları-
nın önemli bir kısmı ev içinde oluşur. Diyabet hastala-
rının yere çıplak ayakla basmaması, ayaklarını mutlaka 
koruması, hele de kumsal vb yerlerde kesinlikle terlik 
olmadan dolaşmaması gerekir. Parmak arası terlik ya da 
ucu açık terliklerden uzak durulmalı, terliğin önü kapalı 
olmalıdır.”

Aydın diyabetik ayak yaralarının en önemli neden-
lerinden birinin damar tıkanıklıkları olduğunu belir-
terek “Günlük yaşamda yanlış alışkanlıklarımızın da 
etkisiyle damar tıkanıklıkları hızla yaygınlaşmaktadır. 
Diyabetik ayakta da; ayaktaki kan dolaşımı yetersizse, 
en iyi yara bakımı bile iyileşme sağlamaz. 

Bu nedenle tedavinin ilk adımlarından biri, ayak da-
marlarının ayrıntılı olarak değerlendirilmesi ve gereki-
yorsa damarların açılmasıdır. Ayakkabı alırken görünü-
şünden ziyade sağlık açısından doğru ve rahat olmasına 
dikkat edilmelidir. 

Dar, sert, dikişli ya da ayağı sıkan ayakkabılar, fark 
edilmeden yaraya yol açabilir. Ayağı sıkmayan yumu-
şak ayakkabılar tercih edilmelidir. Ayakkabı ayağa tam 
uyumlu ve yumuşak tabanlı olmalı, iç dikişi bulunma-
malı, vurma yapmayan özellikte olmalıdır. Yeni ayak-
kabılar ayakta vurma yapmaması için başlangıçta kısa 
sürelerle giyilmelidir.” şeklinde konuştu. 

Aydın, diyabetik ayak tedavisinde erken müdahale 
ve multidisipliner tedavinin kritik önem taşıdığını be-
lirterek şöyle konuştu: “Diyabetik ayak yaraları, tek 
bir hekimin değil; kalp-damar cerrahisi, endokrinoloji, 
yara bakım, enfeksiyon hastalıkları, ortopedi ve plastik 
cerrahi gibi uzmanların birlikte çalışmasını gerektirir. 
Multidisipliner yaklaşımın yanısıra günümüzde gelişen 
damar açıcı (endovasküler) tedaviler ve modern yara 
bakım yöntemleri sayesinde, diyabetik ayak hastaları-
nın büyük bölümünde uzuv kaybı önlenebilmektedir. 
Diyabetik ayak kader değildir. Erken tanı, doğru tedavi 
ve düzenli takip ile ayaklar korunabilir, hayatlar kurta-
rılabilir.”

Diyabetik ayak yaralarına dikkat edin!
Kalp ve Damar Cerrahisi (KVC) 
Uzmanı Doç. Dr. Selim Aydın 

diyabetik ayak yaralarına dikkat çeke-
rek, diyabetik ayak yaralarının önlene-

bilir bir sorun olduğunu vurguladı.

Türkiye’nin lider simülatör üreticisi HAVEL-
SAN, rotorlu (döner kanat) hava araçları 
alanındaki etkinliğini artıracak bir işbirliği-

ne kapı araladı. HAVELSAN, rotorlu hava araçları 
simülasyonu ve mühendislik analizinde dünyanın 
önde gelen oyuncularından ABD merkezli Advan-
ced Rotorcraft Technology, Inc. (ART) ile stratejik 
ortaklık anlaşması imzaladı.

Bu anlaşma kapsamında, ekipler rotorlu uçak 
analizi ve simülasyonu konularında yakın işbirli-
ği yapacak, özellikle pilot eğitim simülatörlerinin 
geliştirilmesini destekleyecek.

HAVELSAN’ın dünya çapında tanınmış si-
mülatör altyapısı ve kabiliyetleri ile ART’in öncü 
uçuş fizik modellerinin birleşimi, çeşitli rotorlu 
uçak ve VTOL (dikey kalkış ve iniş yapabilen 
araçlar) yapılandırmalarının eğitimi ve analizi için 
en gelişmiş simülasyon ortamını sunacak.

İşbirliği kapsamında, yüksek doğrulukta rotor-
lu uçak uçuş dinamikleri ve motor modelleri HA-
VELSAN simülatörlerine entegre edilecek.

Model doğrulamada gerçekçilik ve doğruluk 
açısından en yüksek standartlar sağlanacak.

Simülatör sertifikasyonuna yönelik olarak si-
mülatör nitelendirme ve müşteri kabul süreçlerin-
de işbirliği yapılacak. ART’nin karmaşık “rotor 
fiziğini” matematiksel olarak en hassas şekilde 
modellemesi dolayısıyla, HAVELSAN tarafından 

üretilecek simülatörlerin gerçek hayattakiyle uyu-
mu üst düzeye çıkacak. Bu işbirliği, özellikle yurt 
dışı menşeli platformlara ait eğitim simülatörle-
rinde HAVELSAN’ın portföyüne ilave kabiliyet-
ler kazandıracak.

HAVELSAN, hem askeri hem de sivil havacı-
lık alanında oldukça geniş bir yelpazede simülatör 
çözümleri sunuyor. Şirketin ürün portföyü, temel 
eğitim uçaklarından dünyanın en karmaşık savaş 
uçaklarına ve yolcu uçaklarına kadar uzanıyor. 
ART ise ABD Kaliforniya merkezli olarak özel-
likle helikopterler, insansız hava araçları (İHA) ve 
eVTOL (elektrikli dikey kalkış ve iniş yapabilen 
araçlar) üzerine uzmanlaşmış köklü bir havacılık 
şirketi olarak faaliyet gösteriyor.

Şirket, rotorlu hava araçlarının tasarımı, uçuş 
dinamikleri ve simülasyonu konularında dünyada-
ki öncüler arasında yer alıyor.

ART, uçak veya helikopter üreticileri için mil-
yar dolarları bulabilen fiziksel prototip üretim sü-
reci öncesinde milimetrik hassasiyetle tahminler 
yapılmasını sağlayan dijital ortamı sunuyor.

Şirket, simülatörler için geliştirdiği yazılımlar 
ve modellerle pilotların gerçek bir uçaktaymış gibi 
eğitim almasına imkan tanıyor. Ayrıca helikopter 
pervanelerinin yarattığı karmaşık hava akımlarını 
ve bu akımların gövde üzerindeki etkilerini analiz 
eden ileri düzey algoritmalar geliştiriyor.       (AA)

Döner kanat hava aracı 
simülatörleri için stratejik ortaklık

Trabzon’da aronya meyvesinin özütle-
riyle yapılan bilimsel çalışmada, doku 
hasarlarına karşı koruyucu etkiye sahip 

olduğuna dair sonuçlar elde edildi.
Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) aka-

demisyenlerince yürütülen çalışma ile son yıl-
larda “süper meyve” olarak anılan aronyanın, 
vücutta oluşan doku hasarına karşı güçlü bir 
koruyucu etkiye sahip olduğu belirlendi.

Deney hayvanları üzerinde gerçekleştirilen 
araştırmada, yaygın kullanılan bir kemotera-
pi ilacıyla doku hasarı oluşturulduktan sonra 
aronya özütlerinin bu hasar üzerindeki etkileri 
değerlendirildi.

Elde edilen bulgular, özellikle kemoterapi 
gibi ağır tedavi süreçlerinde ortaya çıkabilen, 
vücuttaki serbest radikaller ve antioksidanlar 
arasındaki dengesizlik sonucu oluşan oksidatif 
stresin, aronya özütleri sayesinde önemli ölçü-
de baskılanabildiğini ortaya koydu.

Aronya meyvesinin yüksek antioksidan 
içeriği sayesinde hücrelerde oluşan oksidatif 
hasarı azalttığı ve dokuların kendini yenileme 
kapasitesini desteklediği belirlendi.

KTÜ Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) 
birimi tarafından da desteklenen çalışmanın 
hem sağlık hem de doğal ürünlerin geliştiril-
mesine yönelik yeni projelere katkı sunması 
hedefleniyor.

“OKSIDATIF HASARI                        
ENGELLEMEDE ÇOK ETKILI”
KTÜ Fen Fakültesi Biyokimya Ana Bilim 

Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sevgi Kolay-
lı, üniversite olarak arı ürünleri dışında doğal 
ürünlere yönelik de çalıştıklarını söyledi.

Özellikle arıların bal topladığı çiçekleri 
çalıştıklarını belirten Prof. Dr. Kolaylı, “Bun-
lardan bir tanesi de aronya. Aronya çok koyu 
renkli bir meyve.

Koyu renkli meyveler ve sebzeler antioksi-
danlarca ve antosiyaninlerce zengin bileşikler 
ve bunlar oksidatif hasarı engellemede çok et-
kili.” diye konuştu.

Kolaylı, aronyaya yönelik çalışmalara 2 
yıl önce başladıklarına değinerek, “Akçaabat 
ilçesinde üretim yapılan bir aronya bahçesi var. 
O aronya bahçesinden iki sene önce aldığımız 
aronya meyvelerinden bir özüt hazırladık. Bu 
özütün deney hayvanlarında yine oksidatif ha-
sarından dokuları koruyucu etkisini inceledik.” 
dedi.

Çalışmayı, KTÜ Tıp Fakültesinde görevli 
akademisyenlerle birlikte yürüttüklerini akta-
ran Kolaylı, sözlerini şöyle sürdürdü: “Deney 
hayvanları üzerinde bir kemoterapi ilacıyla 
doku hasarı oluşturduktan sonra ‘aronya ne ka-
dar koruyor, tedavi ediyor mu’ diye inceledik 
ve çok güzel sonuçlar aldık. Bu aynı zaman-
da KTÜ BAP tarafından desteklenen bir pro-
je. Proje tamamlandı. Elde ettiğimiz veriler şu 
anda makaleye dönüşüyor.”                       (AA)

Doku hasarına
karşı aronya “doğal 

kalkan” olabilir

Kanser tedavisinde 
ilerleme ölüm

oranlarını düşürüyor
Dünya Kanser Kontrol Örgütünün 

(UICC) önceki başkanlarından Medi-
cana Sağlık Grubu Bilim Kurulu Baş-

kanı Prof. Dr. Tezer Kutluk, kanser tedavisinde 
ilerlemenin ölüm oranlarını düşürdüğünü belir-
terek, 2035’e kadar kanser ölümlerinin yüzde 
25 azaltılmasının amaçladığını söyledi. Mel-
bourne’de düzenlenen Dünya Kanser Liderler 
Zirvesi 2025’de açıklanan UICC bildirgesine 
2008’den bu yana katkı sunan Prof. Dr. Kutluk, 
küresel kanser yükünü hafifletmek için oluş-
turulan yol haritasını ve “5x5x5-2035” eylem 
planını değerlendirdi.

Dünyada kanser görülme sıklığının art-
maya devam ettiğini vurgulayan Kutluk, her 
yıl yaklaşık 20 milyon kişinin kansere yakala-
nırken, 10 milyon kişinin yaşamını yitirdiğini 
belirtti. Prof. Dr. Kutluk, UICC’nin 2025 bil-
dirgesinin önceki bildirgelerden daha kapsamlı 
olduğunu anlatarak, “5 küresel hedef”, “5 ulu-
sal eylem alanı” ve “5 temel ilke üzerine ku-
rulan” “5×5×5- 2035” eylem planının ülkeler 
için uygulanabilir bir planlama modeli sundu-
ğunu belirtti. Kutluk, “Eğer aynı eğilim devam 
ederse, 2040’a kadar her yıl görülen 20 milyon 
vaka sayısı 30 milyona çıkacak. Her yıl görü-
len 10 milyon ölümün de yaklaşık 15 milyon 
kadar bir ölüm olması bekleniyor.” dedi. (AA)
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Türkiye Tekvando Federasyonu, 2025’te ulusla-
rarası organizasyonlarda 140 altın, 118 gümüş 
ve 145 bronz olmak üzere toplam 403 madalya 

kazanarak başarılı bir seneyi geride bıraktı.
Türkiye yıl içerisinde büyükler ve ümitlerde takım 

halinde dünya şampiyonu olurken, Avrupa şampiyo-
nalarında da ümitler ve yıldızlar kategorilerinde yine 
takım halinde zirveye çıktı.

TARIHIN EN IYISI

Ay-yıldızlılar için tarihinin en büyük başarısı, 24-
30 Ekim tarihlerinde Çin’de düzenlenen Dünya Tek-
vando Şampiyonası’nda geldi.

Yılın en önemli organizasyonunu 3 altın, 2 gümüş 
ve 1 bronz olmak üzere 6 madalyayla tamamlayan 
Türkiye, ülkeler sıralamasında zirvede yer alırken, 
kadın takım sıralamasında da dünya şampiyonu oldu.

Türkiye, Dünya Ümitler Tekvando Şampiyo-
nası’nda da kürsünün en üst basamağında yer aldı. 
Kenya’da düzenlenen şampiyonada 4 altın, 2 gümüş 
madalya elde eden milli tekvandocular, madalya sıra-
lamasında zirveye çıktı ve takım halinde dünya şam-
piyonluğunu elde etti.

Ümit Milli Tekvando Takımı, Kosova’da yapılan 
Avrupa Ümitler Şampiyonası’nda 15 madalya (5 al-
tın, 4 gümüş ve 6 bronz) ile tüm kategorilerde takım 
halinde şampiyon oldu. Milliler, Yunanistan’da ger-
çekleştirilen Avrupa Yıldızlar Tekvando Şampiyona-
sı’nı da 4 altın, 3 gümüş ve 3 bronz madalya ile yine 
takım halinde zirvede tamamladı.

DIĞER ÖNE ÇIKAN BAŞARILAR

Türkiye, Estonya’da düzenlenen Avrupa Tekvan-
do Poomsae ve Para Poomsae Şampiyonası’nda 10 
altın, 9 gümüş ve 13 bronz olmak üzere toplam 32 
madalya kazandı. Milliler, erkek takımlarda Avrupa 
şampiyonu, genel sıralama ve kadın takımlarda Avru-
pa ikincisi oldu.

Milli tekvandocular, İsviçre’de yapılan Avrupa 
Gençler Tekvando Şampiyonası’nda ise 1 altın ve 6 
bronz madalya ile kadın takım sıralamasında Avrupa 
üçüncülüğünü elde etti.

Türkiye, Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Dünya 
Yıldızlar Tekvando Şampiyonası’nı 1 altın, 1 gümüş 
ve 3 bronz madalya ile tamamlarken, organizasyon 
tarihinde 6 yıl sonra altın madalya kazanmayı başardı.

Ay-yıldızlılar, Avrupa Gençlik Olimpik Festiva-
li’nde (EYOF) 3 altın, 2 gümüş ve 2 bronz madalya ile 
en başarılı sonuca imza atarken, Dünya Üniversiteler 
Yaz Oyunları’nda (Universiade) 2 altın ve 2 gümüş 
madalya aldı.

“DÜNYAYA TÜRK TEKVANDOSUNUN             
GÜCÜNÜ GÖSTERDIK”

Türkiye Tekvando Federasyonu Başkanı Bahri 
Tanrıkulu, Türk tekvandosu adına harika geçen bir 
yılı geride bıraktıklarını söyledi.

Başkan Tanrıkulu, “2025 yılı bizim için tam an-
lamıyla mükemmel geçti. Unutulmayacak başarılar 
yaşadık, yaşattık. 2025 tekvandonun altın yılı oldu.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Tanrıkulu, tarihin en iyi başarılarına imza attıkları-
nın altını çizerek, “Çin’de düzenlenen Dünya Tekvan-
do Şampiyonası’nda tarih yazdık. Başta Güney Kore 
olmak üzere tekvandoda söz sahibi birçok ülkeyi ge-
ride bırakarak takım halinde dünya şampiyonu olduk. 
Dünyaya Türk tekvandosunun gücünü gösterdik.” ifa-
delerini kullandı.

“HER AY BAŞKA BIR BAŞARI HIKAYESI”
Başarıların yıl boyunca devam ettiğini vurgulayan 

Tanrıkulu, “2025’in hemen hemen her ayında başka 
bir başarı hikayesine imza attık. Tüm yaş kategori-
lerinde sporcularımız, katıldıkları şampiyonalarda 
ay-yıldızlı bayrağımızı başarıyla temsil etti. Dünyanın 
dört bir yanında defalarca İstiklal Marşı’mızı dinlet-
tik. Bundan daha fazla gurur duyacağım başka bir şey 
yok.” diye konuştu.

Tanrıkulu, bu sene tüm milli takım kadrolarının 
belirlenmesinde kriterler ortaya koyduklarını ve bun-
ları önceden duyurduklarını belirterek, şunları kaydet-

ti: “Amacımız en iyi takımları oluşturarak mücadele 
etmekti ve görüyoruz ki bunda da başarılı olduk. Elde 
edilen tüm başarılarda ter döken sporcularımıza, on-
ları hazırlayan teknik ekiplerimize, sporcularımızın 
buralara ulaşmasında büyük payları olan kulüpleri, 
antrenörleri ve ailelerine yürekten teşekkür ediyorum. 
Bu birliktelik olmazsa başarı gelmezdi. Bizlere en iyi 
imkanları sağlayan başta Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan ile Gençlik ve Spor Bakanımız Os-
man Aşkın Bak olmak üzere tüm destek veren değerli 
yetkililerimize camiamız adına teşekkürlerimi sunu-
yorum.”				                      (AA)

Milli tekvandocular, 2025 yılında elde 
ettikleri başarılarla dünyada adların-
dan söz ettirdi. Yıl içinde uluslararası 

organizasyonlarda 140’ı altın 403 
madalya kazanan milliler, çok sayıda 

Türk tekvandosunun “altın” yılı

Trendyol Süper Lig’in 17 haftalık bölümünde 12 ta-
kım teknik direktör değişikliğine gitti. Süper Lig’in 
ilk yarısına ilişkin hazırladığı dosya haberin bu bö-

lümünde, takımlardaki teknik direktör değişiklikleri ele 
alındı.

Süper Lig’deki takımlardan 12’si teknik direktör de-
ğişikliğine giderken, 6 ekip ise sezona başladığı teknik 
adamlarla devam ediyor.

İLK DEĞIŞIKLIK GAZIANTEP FK’DE
Bu sezon en erken teknik adam değişikliğine giden ku-

lüp Gaziantep FK oldu.
Geçen sezonu Selçuk İnan yönetiminde 45 puanla 14. 

sırada tamamlayan Güneydoğu Anadolu ekibi, bu sezona 
İsmet Taşdemir yönetiminde girdi. Ligdeki ilk 2 maçını 
kaybeden Gaziantep FK, tecrübeli teknik adamla yollar 
ayrıldı.

İsmet Taşdemir’in yerine göreve başlayan Burak Yıl-
maz ise 15 Aralık’ta görevinden istifa etti. Genç teknik 
adam, istifasından 4 gün sonra tekrar Gaziantep FK ile 
anlaştı.

BEŞIKTAŞ VE FENERBAHÇE, BIRER GÜN     
ARAYLA TEKNIK ADAMLARINI GÖNDERDI
Süper Lig’in ilk yarısında Beşiktaş ve Fenerbahçe, bi-

rer gün arayla teknik direktörleri ile yollarını ayırdı.
Sezona Norveçli teknik adam Ole Gunnar Solskjaer 

yönetiminde başlayan Beşiktaş, Avrupa maçlarında istedi-
ği sonuçları alamadı.

Beşiktaş, önce UEFA Avrupa Ligi ikinci eleme turun-
da Arda Turan’ın çalıştırdığı Ukrayna temsilcisi Shakhtar 
Donetsk’e, daha sonra da UEFA Konferans Ligi play-off 
eleme turunda İsviçre’nin Lausanne takımına elendi. Özel-
likle Lausanne gibi düşük bütçeli bir takım karşısında Av-
rupa’ya veda edilmesi Solskjaer’in siyah-beyazlı takımda-
ki sonunu getirdi ve 28 Ağustos’ta tecrübeli teknik adamla 
yollar ayrıldı.

Solskjaer’in yerine Beşiktaş’ın başında daha önce şam-
piyonluk yaşayan Sergen Yalçın getirildi.

Fenerbahçe ise Jose Mourinho idaresinde başladığı se-
zonda Süper Lig’deki ilk 2 maçında birer galibiyet ve bera-
berlik aldı. UEFA Şampiyonlar Ligi üçüncü eleme turunda 
Hollanda temsilcisi Feyenoord’u eleyen sarı-lacivertliler, 
play-off’ta Portekiz ekibi Benfica’ya elendi. Benfica maç-
ları öncesi ve sonrasında yaptığı açıklamaların yanı sıra 
olumsuz sonuçlar nedeniyle 29 Ağustos’ta Mourinho ile 
yolların ayrıldığı açıklandı.

Jose Mourinho’dan sonra Fenerbahçe’nin başına İtal-
yan çalıştırıcı Domenico Tedesco geçti.

ANTALYASPOR ILE GENÇLERBIRLIĞI, IKI 
KEZ TEKNIK DIREKTÖR DEĞIŞTIRDI

Hesap.com Antalyaspor ile Gençlerbirliği, bu sezon iki 
kez teknik adam değişikliğine gitti.

Antalyaspor, sezona Emre Belözoğlu yönetiminde baş-
ladı. 8 lig maçında 3 galibiyet, 1 beraberlik ve 4 mağlubi-

yet yaşayan Antalyaspor, istenen sonuçların alınmamasının 
ardından Emre Belözoğlu ile 8 Ekim’de yollarını ayırdı.

Belözoğlu’nun ardından takımın başına Erol Bulut ge-
tirildi. Bulut, Antalyaspor’un başında çıktığı 8 lig karşılaş-
masında 1 galibiyet, 2 beraberlik ve 5 mağlubiyet yaşadı. 
Yaşanan kötü sonuçların ardından Bulut’un da görevine 
son verildi.

Sezona Teknik Direktör Hüseyin Eroğlu ile başlayan 
Gençlerbirliği ise ligin 10. haftasındaki TÜMOSAN Kon-
yaspor mağlubiyeti sonrası tecrübeli teknik adamla yolla-
rını ayırmıştı. Başkent temsilcisi, Eroğlu’nun ardından bu 
görev için Volkan Demirel ile anlaştı. Volkan Demirel, 15. 
haftada Fatih Karagümrük’ü 3-0 yendikleri maçın ardın-
dan istifa etti.

Gençlerbirliği’nde Volkan Demirel’in ardından teknik 
direktörlüğe Metin Diyadin getirildi.

6 TAKIM AYNI ISIMLERLE DEVAM
Süper Lig’de 6 takım, başladıkları teknik adamlarla se-

zonda yollarına devam ediyor.
Lider Galatasaray ile Trabzonspor, Kocaelispor, Sam-

sunspor, Corendon Alanyaspor ve Göztepe’de teknik di-
rektör değişimi yaşanmadı.                                         (AA)

Süper Lig’in ilk yarısında
12 takım teknik direktör değiştirdi

Fransa’da düzenlenen Hafif Sıklet Dün-
ya Şampiyonluğu ünvan maçında ra-
kibini yenerek dünya şampiyonu olan 

boksör Elif Nur Turhan, memleketi Bay-
burt’ta coşkuyla karşılandı.

Uluslararası Boks Federasyonunca (IBF) 
6 Aralık’ta düzenlenen Hafif Sıklet Dünya 
Şampiyonluğu ünvan maçında mücadele 
eden Turhan, yenilgisiz şampiyon Beatriz 
Ferreira’yı 5. rauntta nakavtla mağlup ede-
rek dünya şampiyonu oldu.

Bayburt Belediyesi Tuğra Boks Kulübü 
sporcusu Turhan, memleketi Bayburt’ta da-
vul, zurna ve cirit atlarıyla karşılandı.

Cumhuriyet Caddesi’ndeki törenin ardın-
dan Belediye Başkanı Mete Memiş’i ziyaret 
eden Turhan, yaptığı açıklamada, memleke-
tine dünya şampiyonu olarak dönmenin mut-
luluğunu yaşadığını söyledi.

Turhan, antrenörünün elde ettiği başarı-
da en büyük pay sahibi olduğunu belirterek, 
“Zirveye çıkmak zor ama zirvede kalmak 
daha da zor. Hedefim dünyanın tartışmasız en 
iyi boksörü olmak. Onun için çalışmalarıma 
devam ediyorum. Memleketim Bayburt’ta 
kamplarımızı en güzel şekilde yapıyoruz ve 
bununla birlikte dünyaya gücümüzü göstere-
ceğimize inanıyoruz. Elimizden ne geliyorsa 
yapıp ülkemizi layığıyla temsil etmenin gay-
reti içerisinde olacağız.” diye konuştu.

Belediye Başkanı Memiş de boks dünya-
sındaki en önemli şampiyonluklardan birine 
imza atıldığını dile getirerek “Elif Bayburt’u 
dünyada duyurdu. Bu anlamda Elif’i tebrik 
ediyorum. Bayburt Belediye Başkanı ve Bay-
burtlu birey olarak Elif’i, ailesini, kulübünü 
ve antrenörünü kutluyorum. İnanıyorum ki 
bu başarı bununla sınırlı kalmayacak, bundan 
sonra kazanılması gereken her müsabakayı 
Elif kazanacak. Bizde Elif’le birlikte olacağız 
ve yapılması gerekenler noktasında hiçbir şey 
eksik kalmayacak.” ifadelerini kullandı. (AA)

Ligin ilk yarısında Beşiktaş’ın en hırçı-
nı Orkun Kökçü oldu Trendyol Süper 
Lig’in ilk yarısında Beşiktaş’ın en hır-

çın ismi olarak Orkun Kökçü öne çıktı.
Süper Lig’de 18 takımın mücadele ettiği 

2025-2026 sezonunun 17 haftalık ilk yarısında 
siyah-beyazlı takımda forma giyen futbolcu-
lardan 20’si 41 sarı kart, 3 kez de kırmızı kart 
gördü.

Siyah-beyazlı ekibin tecrübeli yıldızı Or-
kun Kökçü, bu sezon görev aldığı 14 lig ma-
çında 3 kez sarı kart alırken, 2 defa da kırmızı 
kartla oyundan ihraç edilerek takımını eksik 
bıraktı. Orkun gördüğü kırmızı kartlar nede-
niyle 3 maçta cezalı olduğu için takımına yar-
dımcı olamadı. Orkun Kökçü’yü hırçınlıkta 
zorlayan isim ise 7 sarı kart gören takım arka-
daşı Emirhan Topçu oldu. Siyah-beyazlı ekipte 
hakemlerin kartlarıyla en çok karşılaşan isim 
olan Emirhan Topçu, 1 maçta ceza nedeniyle 
takımına destek olamadı ve gördüğü son kartla 
birlikte yeniden ceza sınırına geldi.

Beşiktaş’ta ligin ilk yarısında Emirhan 
Topçu’nun yanı sıra Tiago Djalo da gördüğü 
sarı kartlar neticesinde cezalı duruma düşerek 
bir maçta forma giyemedi.

Hakemler, Beşiktaş’ta Felix Uduokhai, 
Tammy Abraham ve Gökhan Sazdağı’na 3’er; 
Ersin Destanoğlu, Demir Ege Tıknaz, Salih 
Uçan ve El Bilal Toure’ye 2’şer kez sarı kart 
gösterdi.

Mert Günok, Jonas Svensson, Gabriel Pa-
ulista, Wilfred Ndidi, Kartal Kayra Yılmaz, 
Necip Uysal, Jota Silva, Cengiz Ünder, Mus-
tafa Hekimoğlu ve Milot Rashica ise birer kez 
sarı kart gördü. Beşiktaş’ta ligin ilk bölümünde 
Orkun Kökçü’nün yanı sıra El Bilal Toure de 
kırmızı kartla oyundan ihraç edilen bir başka 
oyuncu oldu.

Siyah-beyazlı takımın 2 futbolcusu toplam 
3 kırmızı kart gördü. Orkun Kökçü, RAMS 
Başakşehir ve Fenerbahçe maçlarında kırmı-
zı kartla oyundan atılırken, El Bilal de Trab-
zonspor deplasmanında gördüğü kırmızı kartla 
müsabakayı tamamlayamadı.                    (AA)

Dünya şampiyonu 
boksör Elif Nur Turhan 

coşkuyla karşılandı

Beşiktaş’ın en hırçını 
Orkun Kökçü oldu
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Hedefleri-
nize giden yolda disiplinli bir tempo 
yakalamanız, bekleyen sorumlulukla-
rınızı birer birer elemenizi kolaylaştı-

racak. Günün ilerleyen saatlerinde, maddi güven-
liğinizi pekiştirecek stratejik kararlar alabilirsiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kendi 
kabuğunuza çekilip zihinsel bir de-
ğerlendirme yapmak, ruhsal enerjinizi 
tazelemenize yardımcı olacak. Ay’ın 

burcunuza geçişiyle birlikte kendinizi daha görü-
nür hissedeceğiniz bir sürece giriyorsunuz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Ekip 
çalışmalarında ve sosyal organizas-
yonlarda liderlik özelliklerinizin ön 
plana çıkacağı bir gündesiniz. Gelece-

ğe dair umutlarınızı yapılandırmak adına somut 
adımlar atabilirsiniz. Kalabalıklardan uzaklaş-
mak isteyeceksiniz. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Kariyer hayatınızdaki ciddiyet ve ka-
rarlılık, üstlerinizin dikkatini çekmeye 
devam ediyor. Toplumsal statünüzü 

güçlendirecek uzun vadeli planlar yaparken, sos-
yal çevrenizden destekler alabilirsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos)  Fi-
kirlerinizi savunurken sergilediğiniz 
net duruş, çevrenizde hayranlık uyan-
dırabilir. Bilgi birikiminizi artıracak 

eğitim veya seyahat konuları gündeminizi meş-
gul ederken, mesleki anlamda fırsatları fark ede-
bilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Finan-
sal krizleri yönetme ve ortaklı kazanç-
ları düzenleme konusunda sezgisel bir 
güçle hareket edeceksiniz. Hayata dair 

felsefenizi daha ayakları yere basan bir noktaya 
taşırken, tecrübelerinizden ders çıkaracaksınız. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İkili iliş-
kilerde dengeyi kurmak adına dürüst 
ve gerçekçi yaklaşımlar sergilemeniz 
gereken bir dönemdesiniz. Ortaklaşa 

yürütülen projelerde sorumluluk paylaşımı önem 
kazanırken, maddi konularda daha tutumlu ola-
caksınız. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İş orta-
mınızdaki yoğunluğu pratik zekanızla 
yöneterek verimliliğinizi maksimum 
seviyeye çıkaracaksınız. Fiziksel sağ-

lığınıza yönelik disiplinli kararlar alırken, ikili 
ilişkilerde daha yapıcı bir tutum içerisine girebi-
lirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kendinizi 
ifade etme şeklinizdeki ciddiyet, ya-
ratıcı işlerinize profesyonel bir boyut 
kazandıracak. Özel hayatınızdaki bek-

lentilerinizi netleştirirken, günlük işlerinizi daha 
sistematik bir hale getireceksiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Ailevi 
meselelerde çözüme odaklı ve koru-
macı bir tavır sergileyerek iç huzuru-
nuzu tesis edebilirsiniz. Kendinize ayı-

racağınız vakitlerde yeteneklerinizi sergilemek, 
özgüveninizi tazelemenize olanak sağlayacak.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Zihinsel 
projelerinizi hayata geçirmek için 
gereken mantıksal zemini bugün ko-
laylıkla kurabilirsiniz. Yakın çevreyle 

olan diyaloglarınızda kalıcı çözümler üretirken, 
ev ve aile hayatınızda daha konforlu bir düzen 
kurabilirsiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yetenekle-
rinizi nakde çevirme ve ekonomik de-
ğerlerinizi koruma noktasında kararlı 
bir duruş sergileyeceksiniz. İletişim 

dilinizdeki netlik ve ciddiyet, çevrenizle olan an-
laşmalarınızda size avantaj sağlayacak. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Şarkıcı Mariah Carey Billboard Hot 100 
listesinde 100 haftadan fazla birinci sıra-
da kalan ilk sanatçı oldu. Sanatçının “All 

I Want for Christmas Is You” şarkısı 78 hafta, 
“One Sweet Day” şarkısı 16 hafta, “We Be-
long Together” ise 14 hafta reytingde birinci 
sırayı tuttu. Yapılan açıklamaya göre, Mariah 
Carey yakında İtalya’da gerçekleştirilecek 

olan Kış Olimpiyat Oyunları’nın açılış töre-
ninde de sahne alacak. 	   (Haber Merkezi)

Mariah Carey bir ilke imza attı

Evinde kendi imkanlarıyla mini mutfak kuran Tuğçe 
Ünveren’in Türk ve dünya lezzetlerinden hazırladı-
ğı minyatür yemekler, hem görsel sunumları hem de 

boyutlarıyla ilgi çekiyor.
Ankara’da yaşayan, Anadolu Üniversitesi Güzel Sanat-

lar Fakültesi Grafik Bölümü mezunu 29 yaşındaki Ünve-
ren, eğitim döneminde minyatür mutfak sanatına ve tasa-
rımlarına ilgi duymaya başladı.

Bu ilgiyle minik mutfak araç gereçleri biriktiren Ünve-
ren, bitirme projesi kapsamında “kurumsal kimlik tasarı-
mı” için minyatür bir mutfak kurdu.

Bir süre hobi olarak ilgilendiği minyatür mutfağı her 
geçen gün geliştirip mesleğine dönüştüren Ünveren, çalış-
ma alanını büyüterek gerçek bir mutfakta bulunan tezgah, 
dolap, lavabo, buzdolabı ile tencere, tava gibi tüm mutfak 
ekipmanlarının küçük ölçekli örneklerini temin etti.

Süzgeçten, rendeye, şekerlikten baharatlığa, minik 
sebze ve meyvelerden ekmek kutularına kadar eksiksiz bir 
alan oluşturan Ünveren, “Minimela Mutfak” adını verdiği 
mutfağında Türk ve dünya lezzetlerini minyatür ölçekte as-
lına uygun hazırlamaya başladı.

Yemeklerini kurduğu sosyal medya hesabında payla-
şan Ünveren, küçük sebze ve meyveleri minik tahtalarda 
doğrayıp pişiriyor, hamurunu mini oklavayla açıyor.

Mutfağında pizzadan, Dubai çikolatasına, mantıdan 
Kayseri yağlamasına birçok yöresel lezzete yer veren Ün-
veren, küçük şişelerde turşu ve reçeller kurup, ortaya çıkan 
tek lokmalık lezzetleri minyatür tabaklarda sunuyor.

“TABAKLARIMIZ KÜÇÜK                             
AMA HIKAYELERI ÇOK BÜYÜK”

Tuğçe Ünveren, ilk mutfağını minik bir bavul içerisine 
kurduğunu ve eşyaları burada biriktirmeye başladığını an-
lattı. Mutfağın birçok parçasını el emeğiyle yaptığını belir-
ten Ünveren, “Yurt dışından ürün getirebileceğimi bilme-
diğim için dolapları kendim yapmaya karar verdim. Elime 
bir tahta ve bir testere alarak dolapları yaptım. Kurduğum 
35’e 50 boyutlardaki ilk mutfakta, musluktan gerçekten su 
akıyordu. Küçük bir stüdyoydu ve bavula uygun şekilde 
tasarlamıştım.” dedi.

Ünveren, mutfağın kurulduğu günden bu yana 4-5 
farklı dönüşüm geçirdiğini aktararak, hobisinin 2 yıl önce 
mesleğe dönüşmesi üzerine sosyal medyada da içerik üret-
meye başladığını dile getirdi.

Alışılmışın dışındaki boyutlardaki yemekler arasında 
en çok Türk kültürüne ait olanların ilgi çektiğini vurgula-
yan Ünveren, şunları kaydetti: “Takipçilerimiz Türk yöre-
sine ait lezzetler üzerinde gitmemizi istedikleri için mantı, 
içli köfte, kısır, mercimek köftesi, yaprak ve lahana sarma 
gibi yemekler yapıyoruz. Mutfağımızda turşu kurduk, 
yanındaki bahçede kömürle, odunla mangal dahi yaptık. 

Farklı dünya mutfaklarından ve kültürlerinden de pizza, 
makaron ve kruvasan gibi lezzetler de yapıyoruz. Yemek-
lerimiz minyatür ama etkisi çok büyük. Çünkü her tabağa 
bir hikaye sığdırıyoruz. Arkasında barındırdığı emek, hayal 
gücü, tasarım, yorgunluk, heyecan ve mutluluğu minicik 
tabaklara sığdırıyoruz.”

“KÜÇÜK YEMEKLER OLDUĞU IÇIN               
TADI DAMAĞIMIZDA KALIYOR”

Mutfakta minik ürünlerle yemek hazırlamanın zaman 
aldığına ve büyük bir dikkat gerektirdiğine işaret eden Ün-
veren, “Ürünler ve eşyalar minik olduğu için daha uzun 
sürüyor. Çok dikkatli doğramak gerekiyor. Metal kuzine-
mizde sıvı jel kullanıyoruz. Çok güçlü olduğu için koydu-
ğumuz yemekler anında yanabiliyor. Bazı yiyecekleri de 
normal fırında, dikkatle pişiriyoruz. Yemeklerin lezzetleri 
çok güzel oluyor. Küçük yemekler olduğu için tadı dama-
ğımızda kalıyor.” ifadelerini kullandı.

Yemeklerde kullanılan malzemeleri temin etmenin de 
ayrı bir emek gerektirdiğini belirten Ünveren, mutfaktaki 
tüm ürünlerin gerçek olduğunu, bu nedenle pazarlarda en 
küçük sebze ve meyveleri seçtiklerini, zaman zaman da 
çevrelerinden minyatür patates, soğan, salatalık ve doma-
tes temin ettiklerini dile getirdi.

Minyatür yemek sanatının Türkiye’de çok yaygın ol-
madığını ifade eden Ünveren, şunları kaydetti: “Minyatür 
yemek sanatında daha çok yabancı örnekler var. Şu an 
Türkiye’den sadece biz bu işi yapıyoruz. Türkiye’den bu 
yemek sanatında dünya çapında en iyi temsilci olmak is-
tiyoruz. Yabancı biri bu mutfağı gördüğünde, ‘Türkler de 
gerçekten bu alanda çok iyi işler çıkartıyormuş’ desinler 
istiyoruz.”

Ünveren, ilerleyen süreçte çeşitli tasarımlara sahip 
minyatür ev odalarını da çalışmalarına eklemeyi planladı-
ğını dile getirdi.

Ablasına sosyal medyada ve yemek hazırlıklarında 
destek veren 25 yaşındaki Burcu Ünveren ise kısa görünen 
içeriklerin saatler süren emekler sonucu ortaya çıktığını 
anlattı.

Minyatür mutfakta her şeyin aslına uygun olduğunu ve 
çalışmanın çok keyif verdiğini belirten Ünveren, “Normal-
de günlük hayatımızda mutfakta yemek yaparken, ışık, ses 
ya da kamera ayarlamayız. Sadece girer ve yemeği yapa-
rız. Ama minyatür mutfakta süreç böyle değil. Öncesinde 
alanı, kamera ve ışık için uygun açıları ayarlamak, eşyaları 
konumlandırmak, malzemelere bakmak gerekiyor. Yeme-
ği ortaya çıkarırken kayıt alıyoruz, sonra montaj ve kurgu 
aşaması geliyor.” ifadelerini kullandı.                           (AA)

Dünya tatları “tek
lokmalık” sunuma dönüşüyor
Kurduğu minyatür mutfakta mantıdan yaprak sarmaya, pizzadan baklavaya kadar pek çok yemeği hazır-
layan kadın girişimci Tuğçe Ünveren, tek lokmalık dev lezzetleri minik tabaklara sığdırıyor. Tuğçe Ünve-

ren, “Yemeklerimiz minyatür ama etkisi çok büyük. Çünkü her tabağa bir hikaye sığdırıyoruz” dedi.

Bursa Uludağ Üniversitesi (BUÜ) Karagöz ve Kukla 
Oyunları Uygulama ve Araştırma Merkezince (KA-
RAKUM) oluşturulan Karagöz Laboratuvarı’nda Ka-

ragöz ve Hacivat oyunları izlenebilecek.
Gelecek ay hizmete girmesi planlanan laboratuvarı zi-

yaret edenler, hem buradaki koleksiyon eserler üzerinden 
Karagöz ve Hacivat’ın tarihsel gelişimini inceleyecek hem 
de her yaşa uygun tasvir ve kukla yapımı ile oynatma atöl-
yelerine katılabilecek.

KARAKUM Müdürü Doç. Dr. İbrahim Öztahtalı, 
2020’nin mart ayında kurulan merkezin bugüne kadar çok 
sayıda önemli projeye imza attığını söyledi.

Karagöz gölge oyununun UNESCO tarafından tescillen-
diğini hatırlatan Öztahtalı, “Karagöz artık sadece Bursa’nın 
ve ülkemizin değil, bütün dünya insanlarının ortak mirası 
olarak tanıtılmaya çalışılan bir merkez konumunda. KARA-
KUM da bütün dünyaya Karagöz’ü anlatmanın, akademik 
olarak tartışmanın, bilimsel olarak geçmişe doğru onu seya-
hat ettirmenin yolu olarak kuruldu.” dedi.

Öztahtalı, daha sonra bu mirası yaşatmak ve gelecek ne-
sillere taşıyabilmek amacıyla hayali (Karagöz ve Hacivat 

oynatıcısı) Nevzat Çiftçi ile herkesin ziyaret edebileceği bir 
Karagöz Laboratuvarı oluşturmaya karar verdiklerini anlattı.

“Laboratuvar” denilince akla genellikle bilimin geldiğini 
vurgulayan Öztahtalı, şöyle konuştu:

“KARAKUM olarak Karagöz’ün bilimini yapmak üzere 
kurulduğumuza göre bir laboratuvara ihtiyacımız vardı. Ka-
ragöz Laboratuvarı, Karagöz’ün bilimsel olarak çalışıldığı 
ve insanlarla buluştuğu bir mekan haline geliyor. Böylece 
burada çocuklarımız hem Karagöz izleyebilecek hem de 
Karagöz oynatabilecek ve tasvir yapabilecek. Laboratuvar 
çalışmalarıyla Karagöz’ü gelecek nesillere taşıyacağımız bir 
yol oluşturmaya çalıştık.

Öngörümüz 2026 yılının ocak ayında Karagöz Labora-
tuvarı’nı ziyarete açmak. Başta çocuklarımızın Karagöz’ü 
tanıması ve yaşatması bizim için çok önemli ama her yaştan 
ziyaretçiye Karagöz Laboratuvarı açık olacak. Yapacağımız 
atölyelere de yine isteyen herkes dahil olabilecek.”

Hayali Nevzat Çiftçi de oluşturdukları bu laboratuvarla 
insanların sadece oyunu izlemekle kalmamasını, yapımını 
ve uygulamasını da öğrenebilmelerini hedeflediklerini ak-
tardı.					                    (AA)

Karagöz gölge oyunu laboratuvarla 
gelecek nesillere aktarılacak

Birleşmiş Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü (UNESCO) İnsanlığın
Somut Olmayan Kültürel Mirası Listesi’nde yer alan yaklaşık 700 yıllık geçmişe 

sahip Karagöz gölge oyunu, Karagöz Laboratuvarı’yla geleceğe taşınacak.

Firuze Gamze, enerjisi yüksek ve mo-
dern sound’u ile dikkat çeken yeni sing-
le’ı “Kafa Güzel Olsun” ile müziksever-

lerin karşısına çıktı. Akılda kalıcı melodileri ve 
yüksek tempolu yapısıyla, dinleyiciye pozitif 
bir atmosfer sunarken anı yaşama ve özgürleş-
me duygusunu merkezine alıyor.

Söz ve müziği Erol Özdamar imzası taşıyan 
şarkının aranjesi Orhun Ozan tarafından hazır-
lanırken; gitarlarda  Kemal Güngören, back 
vokallerde Firuze Gamze ve Orhun Ozan yer 
alıyor. Parçanın mix & master süreci  Özgür 
Yurtoğlu  tarafından tamamlanırken, şarkının 
klibi Damla Latin yönetmenliğinde çekildi.

Pozitif enerjisi ve çağdaş prodüksiyonuyla 
listelerde öne çıkmaya aday olan “Kafa Güzel 
Olsun”, GROW etiketiyle tüm dijital platform-
larda yayında.		    (Haber Merkezi)

Firuze Gamze’den 
“Kafa Güzel Olsun”
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